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13. Find the equation of the line through the point |
H) 3r—4y+8=0 ]
(-1,-3) and perpendicular to the line of Ex. 4.
Draw the triangle whose vertices are A(5,3), B(7,-1),
fid] 35| C(-1,5),and find the equation of the following lines:
1. Find the equation of the line through (4,—3) and 14. The three sides of the triangle.
parallel to the line 52 +3y=S8. 15. The three medians of the triangle.
2. Find the equation of the line through (4, —3) and 16. The three altitudes of the triangle.
perpendicular to the line 6.—dy=13, 17. The three perpendicular bisectors of the sides.
Find the equations of the lines through the following 18. Given that the line Aw+ By+10=0 is parallel to the
points : line 3x+4+y=T7 and meets the line x+ y=7 on the » axis, find
3. (4,6) and (3,-1). 4. (5,2) and (-4, -3). the values of A and B.
5. (7,-2) and (0,0). 6. (=6,1) and (2, 0). |

7. (-1,3) and the intersection of
r—y=3 witha+2y=9,
8. (2,4) and the intersection of
2r+y=8 with th 2 axis.
9. The common points of the curves y*=z and 2*=y.

10. Find the equation of the line through the point
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42
s = =
B & @ M

19. [H] (Circle)
JEX 7 s b v ¢ F ol 2 R

a* 4y =r
Fmvapbo (9) =R7E=R~2%2"
K= C(a,d) 7bpr Y r FVH/ FRAXIR2 v+ 2
AHEMEEEB7 Ploy) r2vHlE A= Y 7 BB
WEER r =By xWF i =

y

ZvRarll, HRAT Y

43

HSvREyPLTF7E ¥ a=0, b=0

A x'.’.y‘:r’ ................................. (21)
(20) 78 L7 v
m'-[-y’ —2“;:_2by+c=0. ............. .(22)

fHy c=a*+bd*—r?
o=’ FHEX» 2. b v JFERA Y2 2y JR/R
IETIYNVRHBRRT Y

20. ﬁﬂit 2* 4y —2av—2by+ec=0 ) ﬁ;\ A 8]

(1) 7Will= a*+0* 2~ K/’ fm2/*xifi v
(2=—a)? +(y=0)*=r* fHy r'=a®*+d’—c
= (1) » (a,0) 7l v r Fr[H7FEK» =
Fy ri=a’+b'—c=0 F BB F Vv =—
>w, Z2v 7 Point citcjg P4 7

HY r'=a*4b'-0 KO0 F b ¥ EENE L F v =
MF~H v 7+

Zv 7 Imaginary circle 4 7

e




fii] Bl

(1) X/7H7%E*, v/ HRR 7
(1) C.(50) r=5; (i) C.(0,a), r=a
(i) C,4(-1,2) r=6; (iv) C4(0,a), r=-—2a

(2) X7H7 P vERIRABHYY 7 l78”
(i) 2" +y*—8e+4y=5  (ii) 2'+y*—62=0
(111) 2*+y* +8x+6y=0 (iv) 220 +2y* —8x+10y=11 3

(3) 5v°45)* —232—13y—34=0 + = & v Wi + 2 ZC2H
7R 2

(4) (2=2)*4+(y=5)*=r* +»[H~» P(10,-1) 75FE, + 4
7. 2727 R» 2

(5) [ »"+y" +4r+4y=8 =R 2V EHF 2 T 7 R 2

21. G PE M 2R,

Eff Av+By+C=0...... (i) p[H 2*+y*=r?-e.. (i) » 2%
i~ (1) v (i) BEHERL v I R2=r=2) 7~
v
B2 T/ RN
(1) Zo 7RI »EMRIrr 3BV =v 7l
B-—=7%&r1+ 4>
(1) SFRFIVE ¥ W~ —v=v7, @GR EH~—F 2
WV_B=TH VA e, =2 HBR OB 4 7
(i) MR T b % R S+, Ryze?
BFEVE=FHI2FANI4 7

hj—-H_

— -



22. VIR 2 hEEX (| 22+ =r?)
(A) MRSy m +r018 7 HER

?UIRF B A= (1) ¢ (1) 7HSLHRBRR R4 2 R4S
MFFFra 532 Bl 2 7HANRFEFSFrens3x
o mibt—(14m?)(b* +r*)=0

b=:-r_,r-|/1+m’ ........................... (u])
(1) 7 (i) =f{A=2vooRarPf 7 HER»
y=mtle:l']/_i_'f:mi ........................ (23)

47
(B) W 2"+y'=r* E/E P, y) =Rr U8 it
A
% P(a,y) =Ry Yl PT b 2 v PT ) HERE
Y=Y =2 —27) srvecrccsrrncccnrangaiaas (i)
~ % PT ~4f OP =i+ » »ik= |
Rantt oo
m/ y'

'1———2".84:'
. y=y y,( )

xx! +yyf =at* 4 of 2

=3P ~lAL=7rrlk=
s UIAR PT 2 HER
22 4+ Y mE®  crenseiissinnieiinnnenieaiaine (24)
> |

(i .« ) ¥ R (Normal)
BIBS =50 7 Uk = TRl F M ilEAR T Y 2 MR R 4 7
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i) il

(1) X/7Mvifighe Mok~ =

(i) 2*+y*=25 } 2—Ty+25=0

(1) 2"4+y*=20 p 4a+42y—20=0

(i) 2?+49*=25 p 1024Ty—T70=0
(2) #"+y"=50—=Ty+6=0 ¥R 7 YPYr B 7R » =
(3) #*+y*—Tr+6y~-1=0 p w—y=0 P RE TR 2 3
(4) 2" +y"~2044y—4=0 } 2-2=0 } I W 7R * =
(5) X7 MREI A 2 n %/ [ 2GR HER 7R 2

( 1 ) ;{?z+y2=25; m:__z__

(ii) .zf'+y‘=49; m=__:?"_

(6) [ +*+y°=36 =¥+, figh 4r—3y=0 =i F Vifi
M HRX 7R
(7) v +y'=13 =4]v, G =3y =3EIff F Vi AR 7
THfER 7 R 2
(8) X/ [HME, 55 P, = MEIRRMES » HER 7 R 2
ZEIWMY = i Koy b 22887 R 2
(1) 2*+4°=25; P,(3,4)
(1) 2?4+y"=29; P,(2 -5)

23. 5 [A] (Ellipse)

CEX) —xl F.F 2 il nr—gEF B/ BF7
Willl +4e. =,=E8 F F 72 8 (Focus) 4
7

(k) WE7 W2 =»—W F, F 7828y 2 Frk
W7 F, F =gy r@dF  R=7Hh75 %5k 7 »
BEETE» =2 v S8 2 B2 g HE

(FHER) #%7 F F' rv FF' 7 « fff, FF' 2 EHZ
&7 yflhi=t+Y FF'=2, v 2v. F, F' 7K
Z (¢,0), (-¢,0) 7v. SR E’EE’ D » HE7
(¢,y), WHE-7 2a b2 vy

PF =1/ (z—¢)" +y’
PF'=1/ (2+¢)* +y*
. YV E=o)+y +V (z40) +* = 2a
Z VB 2 JL7 2 B RIE %~ *WFER = v 7 W 2 K
RFY. ZrvIfif= 282 =BT BHY 7
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M%7 —EKE 2 v
(a® —¢*)r* +a*y=a*(a’—c*)

G>c '}“;I/;ﬁ'ﬁ:.: a*—c'=b* p A ¥ v

b, +a'y'=a'b' .................. (25)
,,]_': yl_
_dt+_b_'_ ........................ (26)

(26) -"-"-Hi y=0 " j' 7#‘!’ o — ia, w:o I" ﬂ' 7‘;\' y: :l:b
fit= OA=a, OB=b, #v 7 AA’=2a, BB'=2b + 9
AA" 7 Rifili (Major axis)

BB 7 %q#h (Minor axis)

OA 7R il (Semi-major axis)

OB ?$ﬁ§@ (Semi-minor axis) b4 e

O 7y A A, BB 7%, (Vertex) + 4 7

Y b=a FmbxHEE ST o= [E w6 2 45

BRI v B 745

24 Jft > 7 (Eccentricity)

Vf_w 7600 - ML 4 . e FAF=TR, R

s 3" ¥
e 7m 7 V;flilll‘f‘\ F“%H 7 EE#.H
OF='|/a'—b’=as

bV

<~ 2k EE 7 H7 P(ey) 2w
PF'=1/ (z+ae)*+y*=a+er
PF =1/ (z—ae)* +y*=a—ex

[ ol
PF'4+ PF =2a

s

25. [0 ARl b 2 B GR

Wil 2 HRR oty 7y =RATRY

al

O oy
y—i—a*l/“ 3'

F9. 2% a FrHBET7EY Y 2 HEKX

z*+y" =a*

=v7 y=+1/a*—=2*

¥y, k=l 2 EE, —2% P(vy) 29 o =T PM




52 53

7lxy 2R A 2287 Q AV . (3) HAZ’—8F 787 = 7 H=R_U=»H 2 > 7 P
MP=—-2 '[/tl,'—.«f'z 7*‘.
A Ay (4) I +rEyY 7 BHY 2 7 HN7W=10f=2r _JEli#
() = a? — .t
1’4 F=7rav=H2z v % =750t —EY 7 Ok 15
M= MP=_"MO
gy HFr»=2t7@ea. X=EEL—EH 7 Wk

. | (5) #MZEr—_Rgll,—2 =R, fa=582r[0~Hi~

' W7 R 2 =2

(6) =M ABC ,)E#% BC » ZJEM B, C 2 EY 7 K
tan Bxtan C p @~ F v b 2N A 2357

RA =
ﬁ=—$f*§ a 'f!"?ﬁ*?/[ﬂ]ﬂ]-_hfﬁ-!}ia ) =T t» B W B 8 (o)
W7 - = AR B W T Y
¥ > 7 5 ~ i -~ 1 2 AT/ z =y7 aadb 1Y CEHK) —Eta2 ) 2 Wl = —EF B2 k7 SOl v
Ae
[t} il = ) 7 Wl 2 B 4 7
(1) x/#6H, HRRX7RA =2 (&) M7 B2=~EBE BY/7EKFR 7+, ¥
(i) 4% (-4,0), (4,0) EfK 10 ) —MR74EDS F =@x, FF WY =/m@fFrei=7v
(i) 4% (0,4) (0,-4) Ef& 10 A%, rER2Y)V—EFrE 2 XrHEXRT IR/ —
(i) 42 (1,0) (-1,0) EfK 4 WM7EA/M K =, b’ —W 7 F =fv, @5/ L=

(2) X #GH 2 ESOERY 2 ER7 R~ 2 FHRIEAR=2V23 2 ~EKRK7 F' 2] =Nty rr
(i) 1627 +25y*=400 (i) d4=*+9)"'=36 b ¥ EAAE 2 2 iR g 2 —F5 2 AT Y

(iii) 16;U:+4-y3=64 *-‘-"— F » | 2 ?ﬁmz V;\'Ej/ni}?ﬁdy

- a——
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(FRERX) £E7 F,F' + v FF' 7 2 ), FF' , Hifi =%
7 yililh=+ Y, FF =2 b 2 v

fc= Rk~ =2 2 Wik =V F I i MR 2 EWH ~FE e 7

A vifigrF Y

F, F' 7 g »~*% (¢,0), (~¢,0) >

AWMAREER, P 2 EE7 (ny) WM, £E7 20

PR VY

/ ¥

PF'=y/ (2 +¢)*+y*

PF =Y/ (2—c¢)* +y*

V@) 77 ~ Y o) T 7 =2
Z VIR E 2 B2 R TR A 2 X R T Y
ZvIBHy 7N, —FER v

(6" —0*)2* +a"y*=c*(a*—c?)

ﬁﬁ/:. a<c ,./V}b'ﬁ-‘:- a:—c'=<=b" P A T

55
b'g’_a'y' =D cesseresscsesinncense (27)
2 7 <
;‘ _i:'_l ........................ (28)

(28) 7 Mgk » Normal equation 4 7

(28) =7 y=0 v A ¥ ax=+a

= A » (a, 0), A’ » (-a,0) =7 AA'=2a +

AA' 7 B§ i (Transversal axis)

OA 7 %Kil (Semi-transversal axis) b 4 ©

A, A" 7 v AEs: O?:}/*ablwi? '
~2 a=0 p A vy ~REEF = (28) F A
My S X

Zv=Ry7 y bik=E07 42~ Rl HER~

T
_bi G’ 1 (29)
= v 788 = 7 7~ e VAR

(29) -'-'-Es‘i =0 p R v

y=4b =y 7
BB > il b 7 9
y=0 PR v o »EBr F = 2 I X
Mg (28) ¢ (29) 7H =3L#g (Conjugate) >y r 4 t
BB' o~ (20) /B> v ¥ e (28) =% v 7 WM ) b A

7
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(MEO%E) Wihr =17 ,‘/a’-l;b‘ 7HELNE LA €, e F NV

a
Kp=5Frz2 >l F9

e’ —a*=b* +vift= ¢*=a*+b?

ﬁ:'%ﬂ F » (36,0), | QU ("M:O) -

27. AR 2 W (Asymptote)
R 0 7Bl v=— v 2B *Zv7 1, b2
Niligp L2 EE 28 P(ny) =29 » fili=3FHK PM 75 %

g 0. P72Z887 QO » 2 v

iy

. MP=-—::—-‘|/J"—H,‘

MQ = —2—'.’!‘-

MO>MP > woufk=4%K 7N
g k2 L7 285 2 Fififit 1,
}—Fjj.-'-'-'fy, 70 ﬂéjg!i»

bFwv, o TRBE=KEx22/V} %» PQ ~RP=/h¥2

57
797 PQ B3l v, S E MG 1 =90 =1
VLR ~2 v
#2727 —2 7 =R = HEE 2 iR 7 SelhAR 2 W AR
P4 Z
B =W L (y=——-) 7512 b %o, Zv<WilElh b
Bo= R o~ o =1 =~k W Y= b

al

y=—— v 7 ) Rl 2 2 W= A A )

ﬁ:ﬂﬂﬁ’i? = 2 }'_"'_*/ mg&ﬁ (ZV» 2a, 2b - fr e
BRd r 2EIE 7 BAMFT V) 75l%, Zv=RK/ B=7
RMBE =W )

ZA 7 WA
!}=—a—.'?'
S } (30)
-

ﬂl‘:;
.%:_-g;_o ......... (31)
FAHBRR =R 2T 2




58 59
28 Eﬁm@ﬁ (Rectangular hyperbola) ﬂ:ﬁ Bl
: : 1 3
san - Yol I ( )‘ K 7 WlhgR 7 R 7 R #
(') ﬁﬂ (5'0) ("510) ﬁﬁ 8
a=b Fmirx (1) 88 (0,5) (0, -5) Rifh 6
;r’—y'=a' ........................... (32) (iﬁ) ﬁl‘j (51/20) (_5.[/*2:0) Eﬁh 10
b " (iv) —IAES~ (3,0) = v 7 — &8~ (VI3,0) +
2 7 L F SR~ s S R e #
b4 7 ' / (v) —MHZ~» (0,4) =+ 5 —4E8~ (0,5) +r»Tllifh
L A A AR 2 AR
2% —yPamQ seeeeeees (33) (2) xRl 7 655 7 8RS 7 R -
R Wageh (1) 42"-9y2=36

12 ( 1 ) — O +-1-y'=36

FVEZEEMRT )
(1) =2* -y*=20

AWERR L 7 oy b 1T oW B2 v

zy=c (¢ constant) «ceceeeerceeecenns(34) (3) —ZEE7EY—EH=2rH gl 7 0357 Rk »
FrERRTBry (Hy cSo b 2) (&) #HEvx 59~ M =582~ [0 2 s> 7 THF - Bl
FEE=x4 »7 EMR M7Z—FIFr=2r7Bra
pv=~
g L 7 3 A AR = A0 AR
'~ 9




29. i ﬁ (Parabola)

CE#) —EEF v—ElH DD + =2 ) Hilile= 785/
UF 7 g v 4 7

= 7 ERG 7 605 GEVRR 7 AR (Directrix) + 4 7
(i) Va7 &2 = D. Y

=M SR 7 AR |
DD 7 pLiE = BE b
JiEEAR LNR 2 i
M 79— LN 75
= DD =8:vv2ih
) —# NR =% x K
Y2%k7—Wm7 R D’

= bR 7N F =y ¥ 78R 2%k 7 LN =
ISERET RS> S MY EY EEREIAE P& T4 $ L)
v
(FrX) EX7 F, Eilifg7 DD +~ F 7:8) DD’ =3k
i F gk GFX 7 » filj=, FG » TEifi — i OY 7
filj=+9 FG JEY7 2d + 2 v F /&% » (d,0)
= v 7 #g DD 2 HER

r=—d 79

SRR L 2 B 2 27 P(ny) v 2 v

. y _— — .
e — : B N ) T Ry ————

61
PF=PN

V (v—d)* +y*=2+d
(e=d)*+y*=(2+d)?

L A R R R e (35)
(35) 7 i 7 ESHEH R b 4 7
WP 7 HRX > y'=4de Fr g =
y=+21/de
PEFE R BEIRr ~y (ly dDO b2)
(1) %R~ » w=W 7 8B+ y
(1) = 278 Frfli=v7 y 28 F»rik
=y W FE0 = -l A HE € 2 ‘ |
B> v 7@ M=8c7 y =ftm2r »ii=Mth- o 4/
B =7 SAFIE v 51 < MR 7 Wi~ FIEw 7 v 5 9
ﬁﬁ?ﬂ9$ﬂ=EEfWEﬁ?W%ﬂIMPiE.m%ﬁ

77 b 2 ZERS T bR 2 TS 2 2
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30. Yuthiy » HFX PV 2 ¥

y'=4d.t? 2 F(d,O) 7%5&‘} v a=—d 7*“]- Z}Vﬁwﬁ
=vifamMx*F v =

Y
F(0,d) 7425
y=—d FHEHR+ 2N
PR » FFER e ;
x*=4dy ”“”fdmd; ................ .
Hi ﬁ=£ﬂz

b%?iiﬁ%&fﬁ
79 (A d>o)
Az77mz B PR =2 ) THBR HEX R I
FI272M¥F 8ra bR 7y

y?=4d. r?*=—4d.u v* =4dy @?= —4dy

- M

e
63
w
i sl
R 7 Yt 7 FHFik 7 R »
(1) 4E&8 (4,0) de =4
(2) &% (0,3) iR y=-3

(3) #£2 (-20) ¥ =2

(4) 25 (0,-4) et 1=4

(5) 5 F(50) Pfift +=—5 2 &M= 7,7
M7 R 2

R 7 Yhkit 2 $685 7 SRR AR 2 KRR T R -
(6) y*=8u (7) 2*=8y
(8) r?= —12y (9) y=212?

4

(10)  —JERE 738 ) —SEifidR =00 =~ [ 7 Wl 7 BLEF 7 3R 2




S1. TRl T [R5 R
zve78ez2ri], WHE NibREHBR 2 HFEK» oy 2
ZRFFXF Y, =258 7 g7 H0R8 ~ 7 Z it (Curve
of the second degree) + 4 7=+ 7 ) [(FFMl 6% = =
K=— A7 it AO =KFEF+r»PH=7Ur» bt X2
vn-~Hl=v7, 2+ E=72U90HE>"Y
~ 2 R AB =47 F » Pl
=7 7419 O HidhsR. Wl
AO =Ffr+r»Tif =7 7Y
) 1~ RUllER > Y
%5 2B 7HEN A 7
rPE =791y 0~2K
JIEMRT YV, f=2Z5F 7 Wi
7 #08 ~ 7 gl (Conic

section) b €4 7

(1)

(2)

(3)
(4)
(5)

(6)
g

(8)
(9)

(10)

N T e T L R e

65

i} ]
P(K,-3) »[l] «*+y'=25 s Fk=7~m»v47 K {fi
7R £ 3
BEH b0 +aty =a’d’ +EMR c=Va'-b" 7%
7R 23

MHER +* —4y'=4 PR o=+ P/ TR~ 3
PR v*=4de MR v=d b 2 ZLET R 4

i P(8, K) »~ittpft y= t+" E=7»v47 K /fi
7R 2 32

PYpsR v*=4dx ViR y=mc v 2T RA 2
Wil 92° +25y*=225 rifi#R S5v—3y=0 r TR
2a

Mg 2y=50 rifEH ++2y-25=0 r 2 ZEH7 R 2

. Z s

MR Y- =1 MR y=22 +/EWT RS

%P5, K) ~Hill *,+=1 ks Brmrx K

a
7R 2 =2
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32 fit JE #%E (Polar coordinate)

PRk B/ (Ll G ERE=2) 7R~ 23 b =Rz
V) K=FJEEE b 4 74 2 Fos
7 R
BER g k= K O
(pole)  Jfifi OX(Iuitial line) i, )
7EAZTEE Y v BB / T
P /i~ O =9 /g / L

OP k¥ r ¢+ OP
OX 27244 0 =a ) 7%

#

A€ PR

27 fnf)» P XS BV v4e OP 7@ (Radius

vector) ¢ 7844 (Vectorial angle) » 4 v 0 2241y ~» G
HTMZ7Er2ZviiREF» 2 2
iy

Ll =87 P X/ GEMEET (v 0), MIEET (r, 0) b2
[Pl
t=r cos ¢ ries p? +y?
_ l- ----- (37) e (38)
y=r Ssim ”) { ='|'.ﬂll-l—'-f—

=¥ 7, HRAXNVEHER=TFR~Fvarrx2v 78
BER=iiz=» (37) 7 ¢

BEERR= TR~ var b 2 Zv 7 {iMERE =i %= (38)7
Hzwvers Y

B (1) «fE=rpp7Hv,
y fih =4 =~ [ 2 A
7 A~

79, (37) =3y

(r cos #—a)?+ (rsind)?

(i) 2[@ () 7®AHRERXr4 7
m (2) r=a sin 30 » iR 78
0 =fie 7287 B~7 2 v=H2rvr 7{fi7Rav..

10 100 15° 20° 30° 45° S0° 607 T0° T5° -

30 | 0° 30° 45° 60° 90° 135° 150° 180° 210° 225° -..

r | 0 ] a K-za 1/2-313 a 1—/Sa 1 a 0 ——!—a, —1%?0

; . 2 2 9
e mﬁ’fﬁmﬂ 1207 A p?-jh: &0
( Three-leaved rose) S ,is ‘ n 7[& s
| I 4 155 .

180

SSRGS

AR e,
.’Q 2 ‘t’Q




i = i & g - e

A8

[i) el

(1) XK7E7 g7 R
(i) A(4, 4/F) (i) B(6y/F, B5)
(iii) C (-3,3) (iv) D(-8& -8}

(2) X757 EEER7 R 2

(i) P(10, %) (i) Q(8 57

(i) R(a.—;-) (iv) S (15, - -2-7)

m! @]

(3) »*+(y—a)'=a® 7@ER HRA =

(4) iEMHE (Four-leaved rose) r=a sin 20 7 & »
(5) #EEkE (Lemniscate of Bernoulli) i fMEEE 7 HFE
(2% —y*)*=a*(2*—y*) 2007 45°

TR =i 0

r!=a?*cos 2/

TV b 783

69

= IR
ms W B2 (1)
$ - =

£ R E ¢ X R

33. Eﬁﬂfﬁ (Limiting value)

Bl r—Effic =Y F2¥EEy 7y X BY la—a
iR ¥ =7 ehrF o B ¥ o TEBB ¢ 2 BRGT )

i e

b4 e, X~z »a Frfi=lA 47, Mvy727

e e e e e ™ ™,

Tr—a
FARRk= TR 2
a, b ¥y I )EM=v7 vr—oa Frrx f(2)ob Frr &
b9mqa+w:¢zfu)zggﬁfur4u.z?
lim .y . f() =D
FARE= TR 2

Bl (1) B r rrA=RE2r»EZME/ @HK7 A + 2 v
WA Y BB TRy 5, [ WA v
Fefhes 7%y 23vabtfiB~x Rk, n 7RY F
s e ~RYF27H ER=EEv7 Y 27E7 M+ F 7 =




70
hrosvav=r 788
W=EZME Wk 7
BRI = v v FRIR =
W7 | wh=F

B lm, A=ar®

>

ﬁl (2) ;n ‘=wi n 7&91‘?&'1 P X ;" ;\my + 2
MY 2F ) 3 F=BEAvFERvIFrTratr Ty,

R ; PO F2ETMPI AN FEAY 2202 v 785

= 5. 2 n THRA= A BRE-FF Y W

1

lim,,_,,,--g-":-o
B (3) PRk e
1 1 1 1
5 +_I+_8_+ ...... s 2".}. ...... >
a7 72M7 S, PR LA
1_(1y“
2 g2 1
%=__1 T =1
Ny
1
4* n—>N =A Vv, 2}'-—-%0

Bl (4) i:': FARY=R7 r=1 p 2 Lo —g— bF Y 7

*Eb""ﬂﬂ'mr-:!/;}&:.mi » r=1 P AV 2 }ﬂE;ng’
ﬁ‘:f 2 9 ] =mm=ﬁifi-tyz.;vzj b 7‘1‘%
22 Fx axl Fule=b HF7 -1 =7§) 7

34. iR = [ A v g
(1) %7 F0 7 FPRAA -~ ok B 2 BRPRAE 2 =3 >
Im (u+v)=Ilm u+1lim v
(I0) PRk B% 7 FaPRAE - FpRBE 2 PlRf 2 TS =%
Iim (%.v)=lim %.lim v
(IIL) iy B 2 85 7 B PRAE ~ 75 R B 2 BB e 2 78 = 5~
lim(-i-)— lim w

v lim v
(IV) ZE® v oL v 2 Y 7 BubRAf - ol % 2 FRPRAf + 282 Rt =
- 3
lmie. . u)=c.lim u
(FMEE ~ )




¥

(1)

(2)

(3)
(4)

(5)

73
fi] pet 35. MERR/J>. MERR A AT PR

wn ., (7—52432*) (i) 4R (Infinitesimal)
o »3 —8 BE . BREyFEF~7 v 2 7 BT ERNF Y v 4 7, B

— 2 B BME Y RANY 2T ) TP FVIE 2 M=) =W
SRS, L) e IS RETARFIRL YR SRPE

G . B~ 0 wEERRAF v ov sin 0, tan 0 e MEPRAF Y
X 7 IR T 7 R = .

o +;_ By m i (ii) 4R (Infinite number)

B » YRXP=K*2F ) EB=RKF»E/ B=2) =

lim,_,, —S—Eﬁg} K=F I Brr R B ¢ TE/EEAF ) L ReZ

v7 a—o P FHIX e 7R = v 7 RN EIRK T b
#‘ZV7ﬁ/ﬁﬁEk‘}‘ ) PEEZVT 2~ ®
- ¥

(i) AR (Finite number)
W7 = F 7 MK = F A B AR+ = 7

i



36. "V R/ 2 M 2 MR

—& 78y Im +»EHE ABCD 738 AB =247 Vil
=7 n FHviEi= AD =FfFFrrilifii=7 n FHAM X

JULE C
F 3l
1
S
1 |
|
T 3
s
Kp-i-4-+ e |
lr '1_+"" """""""""""""""" H
Pirf ----------------- F
A PR B
Wi AF =~ EH K ABCD
o kol . -
EHF PE= fil; AF=—. [E}JF ABCD
> 9

A nom =AM
g AF ~MEfR/ph=F v F €
IEHE PE 5 =JRp=F v~y

s ViR =

W AF 7 35— R 7 SRR/

EJ] PE 7 8% 7 WA+ 4 7

w27 now 2ER=F7

W AP _
EHE PE
EFHE PE _,
W AF

v JE AF, g AM ~Jt=SR/hF v ¥ =
g AM=3 JijE AF,

+%2 EHEPE, EFHE RG ~Ft=4BEI+ v ¥ =
IEJE RG=4 JEHE PE
n—w JFfR=HN7-=

B B AE ' EFN¥ PE

vl

B2 M2 WA o B T _g_ - _g- FFE 7
ZRa2viFEY 2 RME R A=Fra 7Y, B=Fra
FPTY, B X FIREEMET b2 7Y

k() dim. P >

d—r0 g
g > a a3 )P (Lower order) ., MR/
" : 3
ARy »
(11) lIim WA =0 > v~

A >~ a a9 B (Higher order) / 4R/
(Iii) Iim aﬁn;é:ﬁmﬁ"' l:-“.n'
A v a »FPL (Same order) ~ MER/ + 4 7

T2 a FP—NL MR F vor 2P Y ab R B B
SPL7 RN F Y v 4 7
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sin @

37 lm,.,,— ~—=1k lim,,,

£

tan e

R r F/EO =7 £AOP 7
r bEdbA PRV P B5a
OA =TF er3EH PM > r sin o,

3 PA » rr, HJ# AT » rtana
'
i v 7 AOPA <JBBO-PALAOTA

' PM.OA <~ PA.OA <%-TA .OA

-
- o, T——
PM < PA < TA

rsinae < re L r tan 2

6in & < 2 & AN & seeoresrsineli)
7V ot Siele (1)

(ii) --'-F,Qi r—>0 pARAvNScOs v—1 } f;v;:fﬁ:_

. -
L X wmi
i oy
s
B o 2% ] sacenesnsans (39)
&

(i) 7®F 7 tan = =7/ v~

£

lim
x—> 0 tan -

tan » e

..

=7 PEE=23 )70 2r 22 25T v

sin =2
tan ax=.a
PEEA =785
Wi * g -
& igo =0017453 &L hA

sin 1°=0.017452
tan 1°=0.017-l-55

W= PBBEM~ 75— er s 7By~ o




38. 1 & Y (Differential coefficient )

y=f ) Fr =0 B8 « »iig Jo e AR D

. __-—-—--ﬁ-_;ﬁ'--_—t?";‘.

ﬁn Y /iﬁmy J-!} P R o

(1) y=f(r)

(1) y+dy=Ffo+ o)
(lll) J_y:f(_;--{-_j_l.)_f(_r)

' dy _ Sf(e+de
(1v) Jr

(iV) '-'-'Mi Jl—+0 | - P Jy*-io:-,‘)'l* j‘fﬁ_:
Jletde)—f(r)
J.f-'

dy

(V) hmJ.i'-—bn da

w=(v) ~= v WA 2 M 7 BRBR b ol = iy B 2 R =
Hﬂi%mkbfwzﬁfy.ﬁﬁm/MrfWﬂb79,?

EAARELFVI b T A,

T B AR — =S v 2 52T By s v

W =~ G EREE b 4 v
dy

d-l-'- ’ y ' D:ry‘ R"‘“ Dy ’-}"’ gagf!t = iﬁ;\ - 4

2 [flatde)=f(2) 7 H(2) =rFny

lim Jj-'; ”) g Gf(a

diso™ Zg G B ) F AR = 5 R A

J

=|im

) —/(x)

J.f'——)ﬂ

(1) y=f(2)=x* F i %
(ii) y+Jy=f(.:.-+J.n)=(,-1-+ Jx)?
(lll) Jy:fm:-{-..l:zr)—f(.-r):.—(m+_]m)z__J,:

= 4f(x) =20+ (de)?
(iv) jf; =3{>;') =22+ Jo
(v) lim, ¥ =tim, ),
(vi) gb =42

_I:i:-ﬂi’ (1v) 2 J:L' o~ o ode =l RrAvFEE (V) 2
=7 do—>0  Frvifk=
N2 J 3 :m%Z)VT;Pmﬁ-)‘ )

i

dx
i =T iR % 7 ity $c (Derived function or Derivative) b %
47

B y=/(x) =87 v ¥ a Frb %7 @EK S(0) 2

T Pt il i i P e i

s g il T i e N i e~

N R A B N

(3 )ema=r1@)

(1) a=3, (1) a=-=35, (1) a=a



SO
= viglZEB 7R~ 2
dy -
&y
: = . [ 2y @
(i) »=3 vxyse (5V),_5=6
X ] o p— g d-t, s
(2} T =B BT (mB )_{:_5_-—10

39. ik & ¥ ~ 1

—B By 2 FrEHFE2EHKT v b o
y=x*

7Y, A 2EirtgE de 2By x %2y 2 BN
dy v 2 v

(1) y=EHHABCD=2 Df=
(i) y+Jy=FEHBAEGK=(2+ Jo) *

(1) Jy=%EJEBF + %EDH + F A ECG

=u-!'J3}+ ( JJ') ’
(1v) j:, =2r+du 4 ” B
(111) =7 dy »—HIEY ¢ WM 2 7 =[/2 N\
\Wm=v7
dy

(iv) 2 5 TR 00— 2 BN B v 7 2
rEry

81

a =7 — 2 N dr TR =Y 2 AN b X
g BEIC =92 F v |

EHE CEGH ~fix—fhy 2 +»

Wl %E BF ~§—x /%KD, EHE CC ~HX 7 MR
hr

fi =
: J
(v) lim, J; =2
LR, A

dr
(Vi) »n—@7 &y v FVELFE=R7 2 7 &7 WD de 3f
2 FXHB/7BMdy »de 2 20 FF v TR E2 F)

(REJ
r 2SI de 7 o 2 i (Differential) b 4 e,
Zv=82r y M dy=22dc 7 y g4 7
BARE + ~BUMRB 7 = v = v 0 de 2 Rl BT
Bl (1) y= =R7 (=2 (i)e=——r, (i) +=a,

=7 MR EL 7 R

. 1
(1) gy
() yhalgmo—
a4 de
s 3 __1__ — AT
) =l s " et da)



(1)

(3)

it M
i) i
y=u® =7 (i) 2=8, (i) e=—4, (iii) v=0 =#
iR 7 R &
(2) y=62* =#7 (i) +=10, (i) #=035, (iii) 2=v, =
o rEREREL 7 R
y=3r =R 7 (i) «=7, (i) #=12, (iii) 2=m =
iR E 7 K 4

(%)
(5)

(6)

—i# « Forhif= v ¥ kB BT ARY L 2
En-—-ﬂ €X -j‘;VIEjj‘jg:_ 3/ i‘E-"‘;\ S5em ,-,yﬁ;ﬂﬁ

=R7EHE 7 —i« wBIL e~ v ¥ 2 {62 ML ::z

7R A 3

By Jom =y 7K e FARE ERT Yy AV
y 2 v =HArMHERK T RM € 3

FovBEYy lem F 7+ X 0]

40. s ALK (1)

W R~ v amr bt %2 2 AEBT R 2 v =2 v 7HR
(Differentiation) + 4 7, fHMIRE 7 KR 2 »+ = ~— L TR/
ERR=2) 7Ramv= BT vl =2 7 AR T
) Zv=3) TR 7ZMB=2rrver 1)

(1) B R~ %7)

o'
da e

CIL) sE®c v ol v 2 R 7 iR~ ~ 7 28 v B 7 G007 B ¢
/fﬁ:%-}’ (m-y-n 2y . /ﬂﬁbﬂ)
dliec.u) Gdu

AR SRR ~
CID) pigsk 2 o7 GRARER -, ol 7 PR, =38 »
diut+v) du dv

oz de ' d&
EIVJ " i /fﬁmun no™’ (fﬂy n J‘Eg/a} 3)
d(;::) = """
(Iv’) B8 =1 (=1 1 %)
dx

(RE) AKX V-X % =7 7R =

(X1} 21889 . s
[XII] d(c::t :17) —-—sin x



84

[I] 8. y=c FA¥ P X~z W de ¥ v 7 = Y ""EH""

v 7 (SR e ) Jy=0 F

dy _ dy _ :
e =0 L WETeAne

(1) 2@BM. y=c.u by v JeF2Arx v Ry 78N

7*@ Jﬂ, Jy | I AP

y-l'- Jy=0(ﬂ+-fﬂ)

Jy=o.Ju
Jdy = Jdu
d.u dx
¥y 1 Ju : :IQL
lim g = (0 I
dy - du
de — dzx
(1) 7@/M. y=u+v bRV
y+Jy.—_-(u+Ju)+(v+Jv)
dy = du + dv
dq Ju Jdv
de A=z ¥ da
i dy Jdu . dv
llmJt —»0 J,f_‘_' =]lmJt-—ru :JJ- +hnle-—)u_:-Lv_
dy____d‘u +_dv
de  du» d.v

(IV]) 2 @M y=2"

y+dy=(a+dx)"

="+ 2" dev+ n%—ifl ) . ( J}) ’

+ PA=1)(B=2) s g 4o =T EFD)

L.45

n(n—-1)

T il o 2 St

dy=na"""dr+

TR

Iim Ay _ na" !
J:r — 0 Jx -
& apt—
dz -
(1) défs) =87 [n.—..8]
d(z%) 8 3
@
(2) T SO # sy 2 ]
(3) __d(;‘:ﬁ) N S [ﬂ=_5]
(4) dé’jg)_ﬂ =1 (n=1)

(XI) (XID) @M

(i) y=3iﬁ xr P R vV

(i1) y+ dy=sin(z+ dz)
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[— e, e =

(lil) Jy=9ill(.l‘+ J.‘.’i?)—-Siﬂ r=2 COS(JT—[- A__U )sin_'é’ir_ ﬂ (2)
y=8¢*—T sin 2+ 12 cos 2+ 25

4, 2 cos(x+ 'f:? ) sin “;i = sin-fg—:- dy "R n A d | J
(iv) Jz = J: — “ =cos(2+ __2*) Iy s =8—d.1: (a )-—-7-&;(3111 af)+12d';(cos ;1.-)+‘._‘_I.r(25)
2 . z ‘ :
=24 ** =7 cos x—12 sin «
4 p sinfg:-
‘ - e dr
(v) hmJ.r—-w_J,,} =lm , _ cos(x+ > i) 35|
2
-« K27 « =2 % 7845 ¢ 2
sin -
(3¢) =2y lim, — =1 (1) 2 (2) 5/«
) &, (+) 7
dy
—tee. Z=RCOS )
dz ] -
(8) +/= (6) V7 (a=3)
d(sin :.l-')
Bl — Vel =CO0S
2 1_‘.1.3 (1—;?‘)z
i iy 2= (#Y 22
d(COS a et J , s 1 2 .
e L= —sin a (9) We—y2)  (10) a(1-a)
(1) xR/ URBTR 2 2
. : +
;x (5m-_%;;5+._?_.;+7.n+10) (11) y=62%—sin ++15 (12) y=5 sin a— v 10

(13) y=az™—b cos = +¢ (14) »=10.* =T cos ++20

(15) y=ma" —h(cos x+sin »)+k

3 65 _§- PO -
dAlE T e bl (1) y=(1=a")(1=—1) (1) y=—5(1-)’
» 5 ,.. 1 My . b

30 3.5——4-,1,‘—6—53 +7 ' (18) y=y2(1—=2)(1+2) (19) y=a sin 2— 1/': +c




_T' - —
88
. Bl (2)
| 41. ¥ B 2 R _
. y=var'-b  HE¥ 7 R »
Y ="u" Hy w=a®-—2r+5 . y=u?, u=ax*—b X ¥
fyﬁﬁ-.—:. >y U /@ﬁ: T, BF W E!,‘ﬂ/ ' _fry_ﬁ=__f’*(£)_ u
! (L du ° dx
1 A=y »~ v 2 B BT Y |
. .
Bow JHE de =WAnv pu 2EBPTRAE dy AV L =_1§_u T (2ar)
v P ‘
| AT,
“ dy _ dy Au | ‘ Va:*-b
| dr du ' dx
} dr—=0 F vEafR =7 » # (3)
vy v _dv  du y=sin®(2:" +5)  GGRBC7 R »
de du ~ de :
y=ub, wu=sin v, v=2r*4+08 PRV
F 9. M= y=f(n), u=9(v), v=¥(x) F v
o 1B /=/(n) ) (=) dy _ d(ud) d(sinv) d(2:*+5)
dy _ dy lu v e du v : dx
f’.l' " f’” 7 _I'h'-'__ . _f,,l"_
=5u*.cos v.4x
9 . .
=20¢ sin*(2+* +5) cos (2+* 4+5)
B (1)
y=(r*=2r+10)% 2 RB7 R » 2
y=Hh, H=.l'3-—-2.f'+ 10 P A T T
dy _ d(u®) du

fl;l' rl'H o= r’..rf

=5u*(3x»*=2)
=,"_')(31+"l —2)(.#'3l - 2.?'-!—10)‘

— i -

o - —— e —— e e e < ——— -

—_— m— e — — - ———
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90
i) il
X 7K 75 e =2

(1) y=(32*-5)" (2) y=y/ »*—-2

(3) y=sin 5 (4) wy=cos(1-32%)

(5) y=cos’r (6) y=sinie

(7) y=y/1-2° (8) y=(2-5x*)%
1

(9) y=sin? (_g**") (10) _1;=_l7'-1- ==

(11) y=a cos mx+b sinnr (i2) y=(2"—a)"

(13) s=(1—t*)3

(14) s=a —sinwt
A

(15) V=a?, o=2 #pbx 5 7R
(16) V= gr’, r=3 &7+ ¥ :f,tv 7:&::.
(17) V= k%, h=8t Fmrx Y 7R
(18) A=nr* r=86f I+»i+ % :;? 7 3R ~
(19) s=2ar, r=2 Fr} % f;: 7 R 2

» B R
WEH BB
42 3% 2B &

y=/(v) * iRk, —8 P(=, y), Q(r+dz y+dy) 7 1 9
W PQ 782 b % .

" tan PLX =tan Z QPR j{{ 1

4 Q EBvihiR=1 7 7 mH -
PEi=$Fvvanmvp %

de, dy » Jt=SHAp+ F )
#AR PQ ~ P =5 » r P18
PT =—%=x=, 5

L dy _ dy
e Flimbm g St =—t

W= ) o P B MBI AR m 7 R 2

e e e i P e g o s o N g s, o e

m-_:tan ﬂ—— Jﬂ ........................... (40)

.

U7 e m 7 7 g, 2 7B =Rr » i3 (Slope)
I 4
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43. YIRS iRk 2 TEERX

L P o B F““—“L

mﬁ y=fl:r) L}—H P("'.n ”1) ""-"H‘:"/V‘mﬁ? PT p 2.

PT 75#%

| =1y, =m(.r*—-.r",) ; m=tan 0

el e

m=tan 0= ( 1y )
f’m r=r,

g PT 2 FEX -~

>y
AR U = TR T IR T = Y 7 TR

y=y="" (a—a,)

W) W s=— " =87 (i) P.(21)

(i) Pa(3, ) =87 M UIRRERR HER 7 R -

1

N Tt
e &
i I

(1) P.(2,1) =R> U187 HEX

o iancd Y g -
J 1—( v ),ﬁ.("z 2)

y—1=1(.l,‘-—2)
x—y—1=0

P,(2,1) =t’-‘7ﬂ'i§ﬂ/ FFk
y—1= (r=2)

( d'y )
e a=2

y=1l=—=1(x-2)

x+y—3=0
(i) Pu(=3,3-) =87 MBI, FHER

=g =g (049
P.(=3,9) =87 Mkt HRA
o -—2—-—~—(m+3) 2



- -‘.-__..—-_A

— — -

04

(1)

(2)

(3)

() Pu(3, 3 ); (i) Pu(=5,35) =7 rbRE
s HEA 7R~

y'=dv kB P(4,4) =R rURKRIER, HEX7
R 4

y=x k8 P(2,8) =R 7 »UIREER 7 HFEX 7 R

2

y= sin ¥, x=60° =Ry rUIRREH 2 HFEX 7 R 4

y=cos 2, x=60° =7 MUIRRIEMR HER 7R 2

’ Ud

44 BREC WG E

W) e Uil e TT e PEME s RS ¢ 2 BT vk =

s=f(¢)
PFR=2 785
0 P 0
— -~ "'A‘*-ar"j
“.“““"‘H'f‘tl"‘m“

SWE P v O 787 t M= P B~ s Xk B Jt
=07 Q ~Fi#EfTF Y b=y

ds=f\t+ Jt)—f(¢t) |
I P ES M= ds F BT HEAT v il = —j: »

BEZ] ¢ =R v S, PHEEFY, 4 dt 850 7 8D
AvSRAMR Y, 3 PHEE PR e, BE ¢ =R
wRE =R =

ds s
di—o gt = dt

= W/ EY v AT e FElE s TUEM ¢ = TR 2
M iR B = v

v=hm

B (1) ML= & FA 9l (i) 5 Bk’ &y (i) t B
o EYIRL. MoET 7 HiME s

a=—%—gt’ vl B

iy g ~Eh=arkE =5 980 cm/sec/sec 7 Y
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k=2 )& F2rHHR, S DM =-BBA rEH7 s, 6 8
f=%TF2Ar M7 s, b2

8, = }) ¢ 6%.cm.

SHa) 6 B~7 M=%T t i~

bt ;9;6'-5=)=5.5g. om.

F v HH=

(5.5g)cmsec o~ 5 Frr 6 Br 2 M2 BB 7 EYT Y. RN
=78 7EY—EiT 7 BEHBEM=K27TY 27
=M+ K722 v7 130 P A vor

(5+ 100 ) BM=%TF v 1 Fil 5, »

RRY

1

1 2 A 1
=295 *+15 *10000

1 1 1
#2=8:= 3930 * 10000

=0.05m59- Cm.
~5Hay % ﬂM:—ﬁTtﬁ'E** )
0.05035_9 O™ =5.0059. cm.
100
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» 5 favy ](1)0 o248 ,7Ey+ 9, B 1(1)0 ¥

EF—EEF I b b ¥ 2 YT L R, ﬁlﬁ'.’%-"i}d) R

W22 s Vv Trufii=2Zv R, K7 Ky
7ﬂ-7ﬂ/:&/=7’fog’
X = W0 7402 © 7 5B Sooua00 B P2 v oW H B

=27

H O+ e Yem/[see 7 EY 7 1%
Zvopj=tEBER v SR 2T b v T =Rl F Al T
vIFERXIR /7 EYr=77=x
=5k I/ EY 07 BlE =7 ~Romv= riE»

A
X= 50tk  BH=BTFArAM? Jo b

1 1

T
Ja—-~2-y(5+ = ) — 590

L P
—n+2n’

Zvry WM =B | B FY Ky

= x 3

5 + - 7 1%

2vz2fh7 on TRY FIR= 2 by i SHEY F 2 F Y
7 &g cm/sec 7 %%

Zv otk o M7 EY T
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(i) ¢ Wi/ Wy~ ¢ Bik . B =%T A~ sk

1 1

1 P oy
FREF— )" SR Rt

FRAZVv T -;1'-_ =7k % WM 2Ry XY

o+ L) omlseo 77
av=R7nor»x =vxe/t B/ R7EYFT), WM
7 n—® =R V"":.?ﬁ —>0r Frfk=t ﬂﬁ/n/ﬁy;
gt cm/sec
7). AZvIRE =K v R
WT /M7 s WM 7 ¢t = 7K ¢ R RK=2 )
(i) s=—Fat* F) '
B> ¢t 29 Jdt ¥y~ x§5if ¢ 2N 7 Js b ¥
(i) a+ds=—p g(t+dt)’
7 4t M =T ¢ il s -

(iii) ds=gt. dt+ g(dt)’

By 7 EY
(iv) _j_:.=gt + gt
t itk 2 R EY
(¥) ]im-Jt—-bn—_jg_ =gt
(vi) 95 =gt

a9

B os=—gt' Tt =Py A e O =gt t Bk
R/ Eyr7sR7res ¥y,
Y =Fm7pkeB~2r=7 wEE (Velocity) +w»ifg=
8§ =hm7 Iy 7Fg v

s

=

ot
FY P EZ=24+ 718
Y = (BRSSP b
EE  Bilfi=-v7F=EFrr=esrrvie, ¥E FHn7E
M=, Ya=ER/7WH7TY, M s M ¢ rIL=38
A ¥~ EEAE=vT72Z2v= v 7 R+ ¥ 7Y -
P~ AB ] 100 Wiz A 2y B =y 7ift o HBHH 7 ¥,
M ¢ =57 PEi=77, H AP=4 + 9 v v.v, F il

8 7 A avjljv.r

s=AP=4¢
C—?s_-:v:* ; 72_:. ?
dt Lk S

Zzv=gvrilifs 7 B a v %0 8 p5M FIE= R

ZrvHnfk=87rY. M

8§=BP=100—-4¢
s 1

——-t’-—
ot




—_— = —— ———

100

45. i & J% (Acceleration)

5T e/ EENE s HUSE ¢ BT X 8 Tt = TRV A
2 wEIEF Y, Ho=IE b DEED = 2 0 Bk WL WA

- A |
AEE = Weh = B 2~ I 2 8Bk WIR 7 F 2 27 ~IEEE T

wvorfie=EE v 70§H ¢ = Ay 2 s KT Y. B

IEE 7 « b e

dv
P S T L P i At S 44
e (44)

d (ds \_,
—_df(-dt )_I
te =ik s 7 —WgR 2 = 2 ~KIE, Wi 2 =2 M

W% T )
— gAY 2 b 7 -:itf— =

8%

dt*
g (1) T er it & T 2 B

s=—;-gt*+10 420

FrRr=70l~vavix t=2 FFrrr ¥ K05 RINEE

7 R &
8§ ; gt=_|_]0t+ 20 .iccevtcncecncnnnrnne ( 1 )
"o g: =gt 4+ 10 reeriiniiiiiiiiii. (11)

101

= e ¥ v (29+10)em/sec
MEE »~ g cm/sec[sec.

46 838 Y l‘ﬁj}[]ﬁﬂ{ (Angular vel, and ace.)

FNGED) = 1 7 Fif g OP » ¢ §M = initial position OX =
) OP L@~ ¢ Radian » » i - ¥ + = v - Zijdi 1
00§ t 2 B+ » = 0 7 15 =3 =2 » Rate of change

J\ﬁﬁﬁ* )}

U
gt S (R R S S Y T I T ( 4.6)

EE =708 % » W5 ¢ =% =2 » Rate of change ,n‘)'flm,‘g]f}_:.

v 7
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an.. o ’
= gy =@ e (47) " i
y
PpEp = F 7 ~JEwyf v 7 WAL 4 v FEITSEBT=IRID A »
(i) t=5 (i) t=8 7+ %, v R a 7R+ =
Mg o= 30 . i
| dt (2) s=at—3bt* +rixt, Wik, 0o R a 7R 2 2,
FMESE o= g =G 7 @ (3) ERE=Y BT A rtpl /% 7 Mtk s=30" +r b %
| (1) ¢= 3, (1) =12, (11) ¢C=¢,
FreRk= TR 2T A
Frr¥, v R a 7R23,
¢ (£) BF2~98 7 %F /7% —EHA a0y 7
47. AENE bR (Angular vel. and linear vel.) 8=100 +16¢*
Faorx L PR EERMEE TR A 2,
i r B EZTE P SIFM ¢ 2 M =
(5) EH-8BFEFv2ripi, o 5/ k-
arec AP=s
8=100¢ - 16¢*
2 rBh4 2 F 2 vy
FAL R PR RERMEETR 2 2,
g=1rl (>4 AOP=# radian p =2) .
(6) M 2m » Flyv wheel » 1 7= 180 g7 + = b
+Y, M7 t =7 RAv .
& _r__dﬂ__rm ¥, 27 7 angular vel. & linear vel. 73R &, |
5 A e (7) £ 30em , Fly wheel % 1 2= 300 M7 + =
2 v = :;: > linear vel. v v ¥filt= r¥s 2.4 89g. veh R Uncar vel. YR,
| (8) O0=4*4+10 +» + ¥ ang. vel :
SRR  oievineans Mabuledanievakasvlainil (48) s g K 2 B ?*L"
7% lﬁ‘]ﬁf-ﬂﬂiiiﬁ-‘-'-ﬁ??ﬁ
G0 a"0 |
tlt_:___r (]tl 7 (49)

7Y
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48. 14{t, 2 ‘E|| A (Rate of change)

BIR B~ ELARSL - 2 Bk =B 7 il y 2 BRIV 2 PIGT
NIRRT N 7K =

Bl (1) Kb =F7%*r 5 hE-~RAE7 F v 7RRAM*
J by, Y27 r, {7 A =72~

T ARSI e o L L (i)
=y 7R r AWt r=K*2F ), Y STEM A =K
xr2Fnvutle= A »~or 2 lB=v 7 r ~05M ¢ 2 BT Y
PR r »~ 3emfsec = FKNEX2FrM PR VN

ol 11
S SNPGRS i
ot ( )
ks SO OIS CHRTITL SORL . L (iii)
ey
dA __dJdA dr
dt " dr 8
=2J'TT.3
=6*‘q ................................. (IV)

=W A ~F& »r =7 2mr {2 M7 TR, - 2 |I%
M=% 7 6ar sg.oemfsec. s/ KlH=7_RK2rT)
AERE v o Gom F o BEM = 7

(ii1) =2 Y ( i )rﬂ5 =107

105

(iv) - !’ ( 3? )rﬂ5=m’:

=T MM~ FE=Hv 7 107 (f=>7BM=Hv 7~

ﬁﬂ 307 sg.om 2 W= A2 r=F WV

#2722 EE b B =N 2 T e Bl 2 BBIE 2 WA=
V7Mﬁﬁ”ﬁm=ﬁzw§ﬁ/§w/m&f9

B (2) KR, FESm =75y 20m FrHHEE 2 2 ]
=K7%5 15 LXKl =7EA=. Kig» 8m 7/ HY =
Evwvr 2K FKl» ESH2rEY TR

() % 2 &Yy i 2 FE7

[ ——
LR R i
{
K7#BE V ~» ;
27 . |
AABC @ APQC 2;0
r B 1 |
’: -'26“ ot TN 4
o TP i
\ 18
aV _nh* dh
dé 16 ° di
dh _ 16 d\V
di =h*  dt
dvVv =
= dt-_ls, h=8
dh

it =119 m/mm.
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(1)

(+)

(5)

] il

(1) =7 FmTom + vt %[0 7 6 =8 = ~38
M7 BB 7RE, ~2PE»HH 3em 2 = 7=
PEXEIE Kx2FrEY IR L 2, -
—% /&Y 10em Fr@BUR /A5 7RHAr b ¥—
B 003 cemfsec =7 K¥2Fwm b 2vyy ) BERER
HEET 73 7 EY TR 2

‘BiR Sem  BER 7=~ + ¥, ILERK »° 0.02 om/sce
=T KEZ PN 2 v, 20 R RIHURERRE 2 M
ST R A,

An icicle, which is melting, is always in the form of
a right circular cone of which the vertical angle is 60°.
Find the rate of change of the volume of the icicle
with respect to its height.

A solution 1s heing poured into a conical filter at the
rate of 5 c.c. per sccond and s running out at the
rate of 1 c.c. per second. The radius of the top of
the filter is 10 em, and the depth of the filter is
30 em. Find the rate at which the level of the solu-
tion 18 rising in the filter when it is one fourth of the

way of the top.

107

49. 1t 4r (Differential)

B y=S (=) =7 v )RR zi'_ TRMIETIN b ¥

0

dr, = dy =WMAF M lk= - FABFIIRES )

= fg NV IR BRI Y =FEST L ¥

ERM BHIBIHAV =2 v 7B E7 1 %3

W=WHFY, 2 rffH=

Cdz v R dy TEY s BB A 7, Y
MR B b s GHEREE r FLERRL TR RE-%
. B

dy=f'(x) . dw

S sl i ™

: - : i Bt _/_;!—ﬂ:
wp=tio . (Ae wie)

I i 2= (ThR%) x da

# (1) y=a"
dy _o,
s =2
dy=2axdxr
#(2) —& > FrEHE,ERET v l-'z o
y==a"

FV90 B v X deWide ez XERE2BMT Jy b o=

| Pl
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dy=2z.dr+ (dz)* (1) FEr FrAr7HwHKT A b2

e i s Al (d)
=22 .d2+4 (d2)* i ey | A=nar?
e =2 SO dy T 2 o | A e
B dy 2) (de)* 25 KF g: dA =2mydr
W= iy 2 2 3 v pRi B 2 G H; =0 @K Bm-HlE=r 7ifpra2re) =2
NFYNIFVvF = de TR ; : B (2) y=sina Frvn
I X (da)? »~IER = - J;' -gji’—=cos z
s P FY T AN 71T dy=cos .« du
| fE> 7 dy v dy v 7EERAE S PR = b 71§, fic=  d(sin »)=cos r du
Zv 72ttt 1=+ FroiifR=V4 787 v A= d(cosz)= —sin » dz
OA=xr b R v AP=2?
AB=dr=das + A v Jii] e
Jy=MOQ (1) %/ X/ Un7R»2,
_, dy—2:de=MR (1) y=22*-5 sin 2+ 10
= dy v dy v n (it) y= ; 7 cos 5a+8
AARE R = (1) y= (1~%)" —2 cos’osd
PR =HEE AN b ¥~ 2 7 ERQ ~JER=/A¥2 F ) 7 % 1
yrRVa b 748 | (2) 8=~; g* =7 t=4, dt=.002 F ¥+ %, ds J} ds 7
W= BHRM -~ o= GV FARBIE I IR R 2o
CARSC -~ WA B= > 7 () ~E de 2 RBT Y | (8) —ilk = FA3LHUE/ HBET V b x oo
b4 Z2BF VYV, ﬁﬁﬁﬁﬁ?m&}ﬁ (Differential qoutient) . . =0, dx=0.03 >~ b+ %, IV R AV 2R 2,
A 7237 ' (4) K 30em +r[H=MN7 dr=02cm +r %, JA K

dA 7R 2,
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B y=F(») #@M~5v2pvir i /ﬁﬁﬁ“a'? X»2 7
s Fl'(z)de 7Rar 2 v 780MEVA 72 2 b ~EE=iR~ %
Yo Z= ¥ 7 7B %

dF(2) _ | .
e 0 ey (47)

P~ vapr + %, 275870 F(x) 753k 272 + 7 85
vy, F(r) 7 f(v) 2Ki5 (Integral) + 4 7, f(2) 7
K72 =

F("')zj () +ssssonsinisossarshoigss (48)
Foreik7 e S(0) 78RR (Integrand) + 4 7,
W~ 7 0 F v nlle=, TrHrRET MR 7R A v
2 g y. M

j o B A PP h)siresirssorurssiiorioes (49)

111

RlEE= sin x Zfp A vorcos » v Hf=

I cos + dr=S8in z

- X I sin ¢ dr= —Cos

51. fﬁ o i E-’f( (Constant of integration)

Mg y=F(e)+e (it e 5 8)

7 RGRE 7 f(2) PR v
j‘f( BRI 0 +vos enssirsraseins (50) |

= c=0 Fr 1 x (88) 7AKR r +rofk= (50) » fla)
IBSr, —KTF Vo 22 e B2 Y TR v M,
TrEB=v78R=2) 7leflilfesvarEHr» ik
=Z7WEY T 4 7
WaEB ¢ 2 fili ~PE 7 =2 2 FRIEL 7+~ 20 =
V7, Y/ BT X ko0 Vi FHES Y, B=Zv=Hx
ZL7BE = vor f(0) 2 BB = e 2V =, =7
¢ 7 7 rhim 7 AERZD (Indefinite integral) » 4 7,

B (1) TAREMET Y, v M EE B R
Slope »v )87 » WHE, 24599 v 4 7, = g’ HE
A 7R A
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[M] Ehﬂh 4 E:E‘,ﬁy P(J‘, _’l’) P A v

P(s, y) 25/ Slope =9/ =2

","f = 2.1'.'1' [.#'

ji{!{ = j‘:?:n (r

(1)~ y 67 B b 2 R HBKX=v7 ¢ = 0, 1,
2 =L, =2,/ 8% 27 fii7 7 vor, B2 2 —BE 2 WER
(Family of curve) 7f§~<v, 25/, —BE/ FEHR 0T v

& ME 2 PRI 7 R 2 v il = WERK 2 PR A7 (E 2
ARE = = 2 lifR -~ (2, 3) Fr B2 v 4 7R 0ERE

Y

A

> g I‘,xl/;\'(i)ay

3=4+c¢

iR 2 HFiA - y=0"=1
b7V 7R E =R H— >

iR 7 13

B (2) i 7 HENE 50 mjsee =7 L H=8r2rix 4P

=1 7 23K 7 R A 2
Ly g=9.8 mlseclsec = v 727 WHLF+ % €7 b A

() Efx7HM7Er2vomkE g ~FH=EH=2»

113

T
= it

dv=—g di

jdu=j-g dt

£k 2 2 EKJE ~ 50 msec F v i =
t=0 2 p ® v=00 7

50=-gx0+e
S,  0=00
=ttt/ ¢ Btk KIE» o= —gt+50

4 Btk 2 E)E»~» v=—gx4+50
=10.8 m/sec

52. Wi 7 ALK

RUAM o ~ QM 2 3 v 7 = A RR = 9 3= % 7 HIAAR

7

[Ij ;[: =0 J v y=c

CID) jkf(a:)d.v-_—kgf(a:)d-.v |
() [{/ (0) + ¢ (2)}do=[f (2)do+ | § (2)da

nl
:v-l'

[IV] Sm"ffm.—_ s +c (m/ ?l#—l)
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(V) [omrae= " <tog |2 +e (B~ gs=2)

£

[VI] jsin x dv=—cos <+ ¢

(VII] Icosxdm=8in:r:+c
L2 BRR/ RFIwv= v ~BG 7R v 7 S SR =%

Vi¥ab=3 ) 7B~y

g (1)

j(ﬁ.v’—-*&[/-t' +—;—,+8)dx=55:1:’dt:—3 {E%d.t-i-jﬂ:—'d.t: +8jd.v

3
2t =20 —a~"' +8t+¢

if-‘ oy

o MU
T.L QI/.L -—;}—-—'I'B-B-I-O

pi(2) |

Bl (3)

[(1=y/=)

£

(33}3 +1)£2¢:’ —5)(3-’17"——"{(6'33 _15;5_'_2_%){[3

@

= 6].1, Sdx — ]5[.1.'1{.!-' + 2jd [} — 5.{&'— ‘d.

—_— 3 rl‘ ] . - Pl | +
——— ¥ i‘ __15 # : ¥ 5
R | & +2-L+ _____+o

Id;v—j 1 _212{ SN e f—;—l’— d.u— Zg.ﬂ- *de + Id.c

= log *—2.2 22 4+ax+c¢

= log #—41/ 2 +a+0

53. Euﬁﬁ}m (Integration by substitution)

BARAR=7 s ME 7P rilifhy 7 2Zv 7 RHAK =

M= BIR A~ T b2
Bl (1) j(&v’—5)7mff.:: o T

(fR) 32*-5=z & ¥*

Gade= 3, dr= __dz :
Oz

5(39:'—5)’:1‘d.1:=-—é—sz Tds=- " .—;- 2" +o

(32*—5)" +e¢

1
48

Bl (2) 5Vax+bd.v 7R 2
dz

(R) ar+d=z b+ A ¥~ dz= =

3

: Ay e D O
& ‘[Va.r-i-b d.L-——ajz dz =i 22 +¢

o 3
> (ax+b)i+ec

# (3) gcos me de, R gsin me de 7R »,

N
[ﬂ] mr=4g l" A T A dxh';ﬁ dz

j.cosma: dz=-—l—-“cosa dzg = i-sinz-f c
m m

=—-—81 inm.e +cC
m
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ISiﬂ me de=— 1 cosmzr +c¢
m
ﬁ ¥ M=2 J v

ICOS 2¢ de= ; sin2z+ ¢

o

§51n2i di= lcos2¢r+c

& (4) jsm ady = S .__'62(15_2_‘_(&

% _Irf.'v — %jcost d &

Isin'.-r:d.-v =—-—1——(J?~— Sl}‘l?:ﬂ‘) PP wesesiie (51)

SCOS'.M::;:T(R:+ o - ) 4C  crecevens (52)

ﬁ] (5) j.Sinm:tt_cosmd‘t;

o |sin(m-+n)ade+ igsill( m—n)ada

2
- SURMAERIN IR
2(m+n) 2(m—mn)
= — cos 2 mv 4C  ccrcsrscsscsavrsssnnrissasnanse

4dm

5. ;—{sin(m+ n)r+sin(m—n)a}de

& (6) Iﬁn’;l'flm--j(l—cos'm)sinm v

= J.sinmfl:v — jcos 2ps1ne dr

1
= 3 Pg-C esvsernnnces (53)
[ﬂ] cosr=u p AR Vv, —sine de=du

. 1
5003':1?.‘51[1.?? d;l‘-' — jﬂ'f{ﬁ: —Tus -+ c!

= ; cos*z+c

1% =

SCOS".!‘.‘(I.B =sine — %sin3az+o veesenninens(54)

[} |

(1) &7y 7Hiz e =

(1) a° (i) /=« (iit) =8
(iv) 2277 (v) V5 (vi) 13, 3

(2) X/A7K%x=

(i) 20*+3 (ii) 4—85
P 1
o Bix (¥
(in) ar*—br+c (iv) m. mx3+m
(v) 6.1?’—*—,11—‘-3- +8 (vi) 13%1/2*—8x+15
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119
(vii) 9= > 420  (viii) a:n'“—-l:;+o | (21) Slope » 3:*—5 FvlifR»2 (3,5) 7~ 4 7,
'y i v 7 MR 2 HER 7R 2 3
(3) s(m’—cos.1r+3)flr (22) HH8 7 13K 30 mfsec = 7 kK =¥ L5 2V b % 5
: ﬁ"ﬂ'"t’”i&’*i? (Hy ¢=9.8 m[secjsec b
(4) 5(3.1?'—8 sina +10)dz &
(5) f(cosr—vlﬁﬁ)dﬂ' (23) RHf G 7 HBA» b %, $52 70 7%y ~05H =

SePlar v 2avoe, 2 t BPMl=HE 208 s 7 ¢ »
R=7%re (0 =it '
(%) f( S cos*z+10)dxr (24) 2055 f'=%—t mlsec 3 VEJE = 7HITANV Y XA
V =
2 70 =€ ~ §LE 7 R 2
(25) 4 480 com /) EjfE =7 LR AVBER 2, 7B

(6) j'('z sine—5 cos3x)da

(8) S(a .cosv—b .sin x+¢)dw

(9) j(a"!_b?ﬁ’ +¢ . sine +d)de av= 18 P=7LE=8v2) 47

A7% ey 22§72 8Br7:RkR2 3,
(10) |(+* ~2c0804 ) (7 B3 v, ~ IR/ )% =25 )
(11) E(m . —n ., cos?a)dx

(12) .“(sin.'v +cosx) *dx

(13) y(a—sinﬂr) o

(14) {(b—cm:r')'rlnr (15) g(sin;r+cos a)3de

2
(16) gsin’;tr .cos a dx (17) Icosgtv .sma o

(18) j(a:z:' +b)%.f?f’ﬂ? (19) fVm:’-—b.r':lr

(20) |(50+3)¥ae
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# 32 =
3 | 2
54 “E#i5 7 5EF% (Definite integral)

B f(v) 2 REhip» F(e)4e F¥vix @2 v a 2) b~
S % Fle)te 2ffi7 L7 f(2) 2 a 2) b ~=F
7 R A L

b

SF a,j"(:r)rfa.: }» j J(a)dx

r=n a

Friak= 7K v, o 7ERA T (Lower limit), b 7
kM (Upper limit) b4 2

[ (@)= (@) +o)—(P(@)+0)
=F(b)—F(a)
Fmanth= R = 7 ~FREFrRBER c WINRY T —E
FME Y TNV
=B TRV = ~HIFEMBPIRS, 27« = ER
b 7ftAe~vesa ) FiRae 7 {AerE, 7 vE /7 =
v, R2ImZ2B27H A

={B(b)+0}—{F(a)+e)
=F(b)—F(a)

x=D

g=4a

121
X» e FRR2AMIFK=H=
| F(z) = F(?)-F(a)
2 =227
. =(m’—3)ﬂ:r =z i gv®—3x &
=(35*-3.5)-(3.2*-3.2)=30
[} i
X7 EWAP7TRA =
(1) 5 Sa2da (2) I.Wgr?m
"15 *
(8) | D (4) | %
(5) r(:v'—3m+5)rl.tr (6) r(a-b.7r+cm=)fb-
7 % |
(7) 5 sina da (8) j cosr dx 1
(9) r“sinm v (10) jncosm da
(11) j‘l/;(l—m’) (]2) S sin®ada
3 ¢ |
(13) jcos’:ml:n (14) jsinwr. 3

)
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55 HiWFE ARG (1)

Mgt v=/(2) rZHM r=a, 2=b0 K « i+ @WHZ
R 23

OA=a, OE=x
mii APFE 7 A =
v A o~z ) By
v % de Wy 2z v R
> m EFGH 7 4A b

U

A VN
g EM < mf§ EFGH < HE EG
f(z) 42 dA L f(o+ d=z). A=

7 (8) < < f (w4 da)

4 dzos0 Fpb %o fatdr) of(z) b3y DD g

=Y 2B=fF2NVIfk=

de Av—po 2

B W7 ~ =702 vlifk S (x) v Frifk= f(2)
7 K = V;\'ﬁfﬁ?ﬁﬁ! v
i = A= If(.t.')ff;tf+o

123

OE 7 a =%y 273 v.e A=0 v F o rfk=
o [ rere] 2
- [f 1]
OF % b =%v 2 v<iflf APOB } +» ##k=

Wit APQB=[| ()i ] —[[7()ix]

b r=a

r=a

- £::_f(?-)f?'r

o= y=/(2) FAPUBY 2=a, 2=b, & = Wi+ 2 B W
~2BR | f)e =2 Rarva 78

Bl. PR y=2" b+ ordinate =1, z=6 B = #f+ 2 ] /
HHT 7 R ~

[ﬂ) R rHE = rj. a*dr

I
co|
=
+
Q

Il

-]

(-
OJ' o

3 71-;—&9'. unit.




i 5 56. ikl %22k ()

K2 MR HERKR « Wt M2 @EATZR2 =2

iR y=/(2) ViligR v=a, +=b K « dl v » M 2 @if§ APQB
(e o filh 2 72 WHi+ =)

ARl =1 7 2R j‘ f(2)de =%y %= IR~z

(1) gl v == o=2 =G X= = s EH M R v F TR Vb 2
(2) MOl 3 =8s it A ' AB 7% vy 7 —RgM 7 do y
PR, BHE )R AP,
(3) Ml v =y  o=1, =8 N A R
(4) Wlligg v =—0 =2 a=5 ' 3t 7
' - Wi =2 VTR PA,, PA,.
(5) =Xl vy == o=l o=4 P._.B M MEArEH AP,
(6) y=sinx, x=0 3) x=n <+ 7 7 Hi ki AP, A,_.Q +ZfEV b % »
] (P 2 1) <HiRE APQB  <(SHEETE 2 M) (i)
(73 “oconn, ) W PRy T S i & 7 (REEEETE 2 M) b, (SMERE 2 M) b 2 2 JE CQ +
Y

BQ=f(b), BD=AP=f(a) A,_,B=ds
s K5 CQ=DQ. de={f (b)—F(a)}dm -eerrrverrrrnsn. (i)
(il) =7 a0 =2 v o0 P F I Y 74 CQ-0
b, B= (1) »
(RS 2 ) = TR APQB=(SHEMETE 2 fn)
=R 2 A ER_APOB ~Zv=Ptlan n M7 (X
WIBIBTE)7HEY) Y 7MTR AT no> 0 =y ZFpfR=3
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ARTEE 2 M7 R 2 v

AP =f(a), ..OPA,=AP.d =f(a)de

AP,=f(a+dz), .. P,A,= A,P,.dv =f (a+da)de

A,F",=f(a+ 24x), o P,A,=A,P,. A.J::f(a-l-zd.l:)d.!:

Ao Poi=f0—dr), =P, ,B=A._,P, ,de=pf(b—4d).dn

2 O PA=f(a)detfla+ de)de+ f(a+2dx)dz +

------ + f(b—dz)dx
R 2+l APOB= lim 3 o PA
=li£n'1r-+£f(a)dx+f(a+dx)alw+ ------ +f\b—=da)de (1)

(lll) Iﬁﬂ}ia-’;\ f(:l,) =V7Eﬂ.n d..l" f}vﬁﬁ? r=a
a3y ax=b +FHR=In~Ferv=2 b 7EIKA » =

121_” :Z::-f(iv) R SENTIR . RN, (iv)
Frii=7RK 22+ 7
(iv) 72

,‘. ‘;f (.j:)d_n » jf(;)d_v ......... (v)

TR = TR A2 R

x= D

Ri j >k f(2)de AT v=a a3y ax=bd

L=

* FER= M~ e Bok=v 7 | » S (sum) 7 RBEL v 2
vVEI T

w7 3) 76&78HArB» = f(v) s RERR?7 F(=)

F AR Vv

— —— . e —
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jim F(z+ djl—F(m) - f ()

F(x+dz)—F(2) _ »
Fla+d)=FC) — f(2) +

2 v=¢€e » de—0 pJe= -0 v FrRFT V) T
F(.:r+d.if)—F(.r)=f(.-'r.') e+ ede

. J(n)dz=F(z+dv)~F(x)—6dz +esreene (vi)
(vi) =87 =« 7 a, a+dw, a+2dx, <ot ,b—dz P X 32 Vv
=WExAr» ¢ 7 e, €;, <+ W e = O

S(a)de =F(a+dz) —F(a) —e, Jo

f(a+de)de =F(a+2de)-F(a + d¢) —e,dx
[f(a+2dz)dv=F(a +3dr)—F(a+24dx)—e,dx

£ (b2 dr)ds =F(b) —F(b—dz) —e.dv
Zv7senz v
2:-?(.11)J.tr=F(b)—F(a)—(gl 8, F eovens +e,)dr

r=p=-prxr

s &}(w)JJ:=F(b)—F(a)—lim (e, +e,+ +e,)duv(vil) "

Ax—>0 =4 Le—> 0

4' O3y Oy Uy sr00r 1eu¢:‘iﬂﬂﬁ)ﬂk*-’v:&} 7 E P A

vV

(e, +e;+-+e)de < nEde=(b—-a)E [ade=b-a)
M7 4e=0 7% E-0 b=

SRR
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129
1 |
r=h=— e 2 ' =l-——m! =1, =8 ' 7 / ?
Lx—r0 z=a —_
(%) @HREF» oly=1/8ydy
n= =2y¥d
W | f(«)le=F(4)-F(a) y*dy
i FiR 7 iR
< F . =S‘ d? ! =9 1
fHy F(v)=\|/f(2)d: y ol =r 2% dy B |
y=1
K= PRAEND TRAN 22 T
= 2| 2
By /() JK de FMBT a 39 b T W MG Exal
era b=y 7 EHA = 28— 2 1)
! x=b 1
't f f(-.t-);br:F(h)-—F(a) = 22_2_
| B £ et 1 /
=8y Auns, 22—2— 8q. unit.

4 x)de El t of r4 7
RS T IR e CHM) WRURT +dy 7 =/ B= 7 Fen e

Bl (1) WPk y=2>* Vil ¥ y = _;_1". dy = g a'da
v=a, =06 F x i b
sl 2 WAL 7 R 2 a:rly=_g-..-‘dm

() mEURTF »~ yde=ztde

=8 N =4
’R“’Vﬁfﬁ=gb$'flt‘= l—::_l}-;n’ ' Y 7 v 2
i i y=8 r=4 3 .
" - A —— W f
...—_:i([,a_a!) m*f ﬁﬁ _‘,—1 ldy 51_’ 8 v da
Ans. z(b3—a®) 8q. units. | | 8 . 4
| 32 s
| 1
— 22_2_
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i |
X~ R, MEERE - b 2 P2 @7 R~
(1) e v =—%——'-", r=83, x=6
(2) ot v*'=6o, =2  a=5
(3) Mihgg - »y=20, z2=2, a=10
(4) MR  2y=>50, r=1, a=5

(5) y=sinz, =0 3 ) r=n =5 Wil

(6) y=cosw, 2=0 39 a=— ~5/ ik

K 7 it BORRER v bt 2 B WAL 7R~ (7-9).
(7) #W¥WkR y'=122, y=1, y=5

(8) Ml ay=100, y=2, =10

1
(9) y=T z®, y=2| y=8

(10) sk y=—5-=* + y=4 b2 7 2= B4 A v

XIg 7 -—32—-'}'»’:' P73,

131

57 Wi - A

(1) _ERRvTFEREr 72882 v g TR 2 B - 88 5 MR
B, 28,

S:f(.v)rfm=F(b)—F(n) R W
jz_f(.z)duF(a)-F(b) >

s:f(:u)d.r= — s: f(a)da
(I WA~ 2 BB TR dil= » 7 B K-

WWOR T ) o
f(®) 2?ARERAB7 F(e)+e v2vy o 2V =u 7/ -
s:.f(w)d.r=’ F(z) : =F(b) —F(a)

[ fwydu= F(w)|" =F(®)-F(a)

s:f(:v)dx = g:f(u)du= j:f(t)dt
(1) —v 7 EZWMABE 28R BR=RA82AV =17/

j:f(-’v)dz-—: 5: fla)de+ .‘t f(x)dz
S f(“’)dx=F(o)—F(;:s)

[ £(x)de=F(3)-F(o)
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j: f(2)de + j: f(:n)d*n:=F(b)5F(a)

x\$
/] A

NONONOROLS
"Fx-:x\?;“\\‘
L’\'& O

WO\ :
O i\ﬁ‘*
\A\\
O

R
[
g SRR RN

Q
e

e &

(V) EBiB=2) 7 R25 v 22 H» « W Eh=T7r
T/ FEPAV AT H=2T7res»HFY,
y =7 > .
mht APOB =87 ~WMKEF  HF 2 &Y v, »EFvie
Wh GHK =RR7- 6K, &Y v. »AFr»ik=2% %
TR F o,
B (1) sine fiigRr « fhr W=7 rR7HERK7R 2 2,
(1) =0 3y o=7 -=5)EHK
(1) 2= a3y . =21 ~5/HHK
(iii)) =0 39 =27 +5 )&

&

ol ||l||l|u.

T
Il

]1[

W Illl"'" i

_ — — m— = T —— w o
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[ﬂj ( ) ﬁﬁ O"tB { sm a elr

—
ik

=l-—cosm =2,

(ll) EH BCD = j sin v

2T
= '—cosa:l =—2.

(iii) ff§ OABCD =j'”sinm

a
=)

=,—C03:1:

nz27mZ2@b OABCD =% 7 2 r7E7 v 8
v M e WBR =41 2 /IR (@R OAB)x2=4. + 7,

P (2) 27 it y=2° + y=8-z° + M= 7 M
TR,

() y=2*, y=8—2" 7ML J
BRIy~ %W v 7
G(—2, 4), H(2 4) 78~y

iiif OCHO=O0CHB-jijf§ OHR

i OCHB = r(B—m')d.-c

= [8p——2*

3

- I ———— R

e o,
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| < :.._' 1 f' 3
G OHB= Lz de=| 2ot =B

s 0B
Ef OCHO= 10 8 - %
FisR 7 i ik OGCHO=.§3.2_><2 -3

(51R) mERF - @my7 PP, p 2 vor
MPI=8—.1:'" MP,=s* % P:P: =8—2¢*

| =92
Hew

T

3 il
L(s-zf )dv= |82
32 1
PR 2 i fig - —3*32=21~§
W (3) P v=+* —8r+12, iR r=1, 2=9 B = i/ [
=F7rA7R 2,
(%) y=o*—8x+12 » » fht %
ﬂ?}kh Py
B(2, 0), C(6,0) + 7
Bk 2 fif§ > APB+BEC+CQD + v

(1) @k APB

5 (@* —8x+412)dr= ‘ %—kv’ + 12| :
i , 1

]
(1) @Bk BEC

6 e
j (w* —8o+12)dr=| 5~ —dut +12

2
= —10'—3

135

(i) @RE CQD
[((a* =8r412)te=| 2o ger p12e|* =

=M =47 > r 757 v

)
BiR 7 i - 2%—10_§.+27=13—§_. > %

R/ mRT- 2%+10—,§—+27=40 + 9

2 4
R = Sayrl.r = jlyrf.’t: + j‘ yda + ayd.'n

|

=P =2)185»- RSB 0 2 ®mREF Y o

[i] Bl

(1) ¥R y=ﬁ1—z' PECER c—2y+4=0 /M WA
R 2.

(2) Wl v=20 rifp 2e+y=14=0 v Ml EIFEZR"
& o

(3) ¥R 4y—2*—2=0 } 2= -2, e=2 R cfjv 2§,
HE 7 R 2 |

(4) 227 iR v =8+ » r*=8y vIo2M=7VEE7R

&o




|
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(&) PR/ @ OGHKO
=0GHM - OKHM

fmHf OGHM= j:Vg*:c cle,

[T OKHM—E 1 ot de

(5)

(6)

(7)

(8)

(9)

(10)

R

L

o 8
=9 7 YA By’ =25
P 52*'=0y r2 =7
MR 7R 2o
=9 W Sy=o" b y=12c' 2B TR Ao
iR v=2"—=100+21 diEH v=2, =10, & > fijf ¢
2T W7 R 20
R y=+"++—2 + HM c=-5 +=3, R « b
7 M7 Wht7 R 2
Find the area of the crescent-shaped figure bounded

by the two curves y=u*+7 and y=2x*+3.
Find the area bounded by the curves 4y=2"—4a and
.1:'—4:1:-!—43;——24:0.

S8. [l X % | ~ T #
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&i jva ""-‘U'd£=-;(:l‘Va' —-;U' +a'sin‘—l &

() x=asind FAx T de=acosfl df

I'l/“'-ﬂ"fﬁ'=a' Icos'ﬁ df
al
=_2*I(1+Cm 20 )do

a’ _
"—'*‘-2—(0 +—%-sm 20)+¢

a? 8,
=--2——(0+sm 0cosll)+e

2
-l U

=+f;—(sin

1

B (1) [H «*+y*=a* ?HRE 7R &,

(%) Element of area

(P.116. (52))

1 2
2 T"“Ei‘q/“ —z*) +o

=—§*(41/‘-‘_'*‘-_3:_' +a‘sin“'-—})+c

8

yde '—=V¢i' —x*dx 0 dx

mAE O-AB=(""ya 2"

o g v

e . A A ———en T e i
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138
il e’ . 1) . (&) Deg. Radians | min. Radians
=(-5- _
p 1° 001745 | 1 0.00029
ot . 20 003t91 | 0.00038
‘“ @ ] 30 005236 | 3 0.00087
BT, < | 4° 006981 4 0.00116
R Ter \ 5° 0.08727 i' 5/ 0.00145
B §if = ma* 6° 010472 | & 0.00175
7° 012217 | T 0.0020%
Bl (2) WK 40om F [/ 5 | 8° 013963 8 000233
CD # 862em F+»+ %27 Lk g0 015708 o dikaasy |
% 7 HiR§ CBD 73R 2, 10° 0.17453 R 0.00291
(f#) 4% CD=362cm X 5 . |
OM= 85om Bl (8) % 100em ++[H=F7ru O 3 9 16cm, 32cm,
Element of area 50cm. T0em 7§67 ~ & AA' =257 »3% BB, CC!, DD,
ement O
_ ! EE' 75|2 v % ~2% 734 ~4EH AMA' 7 %P2 v = p
x dy= VQO' —y*dy 7o, .
16
Fik 2 ERL = 512251/20’_—7]'&" O] wh ABB'A'=2LV100'—-'*-"”*"
1 2 2 20% & =1 ¥ L = ;:;‘L/IOO' :.H-'+100'Sin-l"r_‘“
= 2‘Tﬂ/20 —y* + 2 b 5 100 |,
8.5 < 16 x 98.7+ 1605.3
= s =3 0* -8 524 4 in—t ="
—400.sin—*1— (8.51/20* —8.5% + 400sin™" ") et

=400 % 5 — (8.5 % 1814400 x 0.4390) WA ABBA' = ([ W)

= 2908 86 o 208.86 sg. cm.

Wi ACCA" = 2 ([l WH)

o e— ——— R —— |

T
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W ADDA" = = (I 2 )

(1]

(i) OM,=1571em, OM,=32.0om

OM ,=49.2¢m, OM ,=68,87 cm

P R Vf\'ﬁ*-*ﬁﬁ'}‘

(1)
(2)

[i] |

g 80em F 4[| A7 R X =2,

£ 100em F =R O 2y 40em 7§ 7 »
i =Pir=5lr vik»2 2 FR 7K _FH2mr=2} 7
e s [k >IN 404em 9 )

~% 2Tem, Jg 56em 7§ 7 ~» 5|l » ik ~%EH 7 =%
BAmva b 7@ra,

FE 100em F {7 HE=PfTFrik=7 10 F,

- e e R i e s —

141

6 B 4 Bhea,

(%) S 200em F o[ =M 7 FE/ pBi=R7 2 v =Rl

Frib=avipamsll2 WA 7HE 7R 2,

~REW) ZF R =R I Zv=aEl{FrE =2 TR

AN SFWH /WM 7R S 2,
(5) X 100em Fw[H/iE» 80em +mp 0+ % 2 ) ZHH

JHIEZR A2,

(6) MG 9+*+25)"=225 /HRE 7R » 2,

(RE) Z: +z: =1 k> 7ab > =+ W 7 R
o

(7) 5 162® +259*=400 = 7 +=1 2 Y 1+=4 ~3F
M| 7R~ 2,

(8) il 42* +9y* =26 v o WKilAR 2v=" + 2 M~ ER
7R A 3,

(9) M 2*+y"=25 b o fRIfER 2v=2+5 + /M / i&GH
FR2A 3,

(10) [ »*+y"=9 vifigp »=1, =2 W7 7R 2 »
(11) [EH 2*+»*=100 Fifigk =2, y=4 7 M 2 H R 7 4

3,

(12) [ »*+y*=5 rHi4dR y*=4 + 7 M1/ WRE7 R 2 o

L4
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142 143 |

: i (2) Cardioid r=a(l-cosf) 7/ *H > v ~ Hikl 3

59. FEAE = o v iR 2 TR 52 |

B(7; ) ¥ 1

MR, HEX» r=7(0) F+rEdy () PR 7 ERs
Y

B=dfl~Zvapr 32 .

=2 | Zra,
Element of area - o
1 T
¥/ =-2—""dﬂ . =a'j (1—cos@)*dd
TR = | T :
| =a'5 (1=2cos 4 cos*f)dl '
~~ 0-p
i i O—AB=[ LPt sssreussipisssgernts (54)
"0-a ’ =a'} (1-2cos b+ 1+c§q 0 (/6
w (1) 2Rl r=2acost 2 k{7 R 2o
1
y [—-— —2s81n b0 + —4—5111 26]
o 3ra’
2
z I |
RAPE/ B = i
-
a’l 30 . g T
(f##) Element of area =—;—r’dﬁ B [ Gl +—4——sm20]_n |
0-F 0=-% 3na*
S ’;f’dﬁ= 2&'5 cos*f db = ﬂ;l
0=0 0=0
- 200 L [0+ sin 26 ¥
R B 2 e
- o L
P
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fi] il

(1) B r=2smb JEE7R 2.

(2) =#Fhth r=asin30 , one loop 7R 2
(3) MIENLR r=asin20 , one loop ZHIEZ R 2,
(4) Lemniscate r*=a?cos20 , one loop 7 W 7R 2,

(5) Cardioild r=5(1+cosf) 2 7R~ 2,

60. ffj ¥ 2 & ¥

(A) Mg 2 HRAZEAER =7 R 7 v 2 V6,

P(x, ), Qa+dr, y+dy) ~lhifR L/ s g Eer"0=
vk PO JR97 48 b 2 vy

ds=V dx* + dy*
A‘=V 1+ (-ﬂ-‘?—- I.dm
dx

da=l/ 1+ (L(i-':_)m --------- (55)

145

[AEE = da=v 1+ _(_i'f_)'.dy ......... (56)

= Ala,c) 29 Bbd) =5  Hifg7 KV 7 8 tRrvowy

o 1 (Y ot

it 8=§¢‘¢1+ (—Eg)'dy ...... (53)

(B) i, FHRR»yBER =70~ 7 v 2 VER.
P(r,0), Q(r+4dr, 04+40) »~HigRE fa 2 78K e Vv = &
,IPQ )E"? ds P A VoY

-
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ﬁ]ﬁg s -_—_Ml + r (’0 d'r ............... (m)
=jk AB 2 97 8 b 2 v
6-8 : ;
3=§ .Mrh;. O X i (61)
" G
=T 2
A j ,l/]_..|_f dﬁ d ......... (62)
r=r,

# (1) Four-cusped hypocycloid

2 2 2

FrlifR By TR -, .
2 -3, 2 -gdy _
e adilas 5 A e

3
a quadrant = j. al r£L=._.3_a
o p3%
length of hypocycloid = 5 ax4=6a

# (2) Cardiold r=a(l—cosl) s/ EY 7R,

[ﬂ] r=a(1~—c030)

—(-;;— =a sin 0

B

!
j
|

|
l
f
l

r’+ ( i )II =a’(1—2cosf+cos’l+sin*f)
=2a*(1—cosf)

g, By =2 | ]/ (_j.;_) dt

Il

fajﬂ( 1—cosf) 140

—4asjsi n—g— df

~-8a|

= —Sa(cos-g-—cos 0)

=8a

61. s~ fER A R R

(A)__#%H% 2 §RE(Volume of revolution)
— Y FEllIR y=/(=) 7R
AB» «fihs il ) =528 > 7 I
2 v i WS 2 #8 5K V. 2 element

147

B(ba)

of volume 7 dV p = voe 0

dV= ﬂy'd.‘c=ntf(m)j'dm
>R =

Wi V.= 5 :ny=da-=nj:[f(m)]*dm --------- (63)
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(B) ZE#S » K f§ (Surface of revolution)

N i B e B 5 S S e,

v il 2 T8 Y =208 7 MM > EEFK S, 2 element of
surface 7 dS F 2 v dS L v FHEIFE 27y AR 2
element ds + 2 f§ 27yds v ¥ =

R S_.,.=j:2:ryds=27r§: V]/ 1 +(-i{)—’d.c ------ (64)

e = v 2 J8 ) =4 7 W2 N 2 857 V, Rl
fﬁ? SJ, P A LY

d

ik V,=n j XV veivessatisibnsignoiintornsiness (65)

c

4 2
ﬁﬁjﬁ ;Sm)r =2ﬂ'j ﬂ‘nl/l+( (flz (fy .................. (66)
¢ f y

# (1) kR v =4ax 7 =0 3 ) zx=a =77 iy «
2 Y =30y 7 A X v G 2 BT R~

(fi#]) element of volume my*da y

yal
iRk 7 i8R V= §1=uny'f£t:
=0 o A
=4-m15‘n;vdnf J
=4-7Ta|-%—..lf’ ! =2ﬂ'ﬂ."‘

B (2) Bl S+ 2i=1 7 o s Y =AM = 7 A
ik [El#8 (Ellipsoid of revolution) v+ 4 7, Y 787 R 2 2

|
1
!
|
!
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Eﬂ] EIemnt of ?Olumc ) ﬁy',fm -

v7

v’ =—:f:(ﬂ‘ —~8")

i v =2| Y (@t = )i
IR,
=-+§—?Tabl

# (3) iR v* =8¢, =2 R’ v=4 s {7 WH» « ¥h/ JE
) =M T EAVRER7 RS 2,
(M) =2 F v y=t ,




150

1561
Ty ' . ! =2r+8, T Sy+Te—=21=0
=j-l-_.[ 5 V16 + y*dy* Se ik oo (%) W
i : (iii) 8245y—40=0 (iv) y=mc4+6
| o (16‘*9;);“ 3 ; (6) W t+yt=at #ox WY =ML 7 HAR
{ 14y~ o | MEREK7 R~ 2,
l-l =_’f_‘(16+ya).;- s | (7) Z 3 g:=1 ¥y MR =Ny 7 RV ENR/
| 6 4
i ? 7R # 2,
| =58t a2 ' (RE) B0 (2) /85 +Jee 7 R
i 1 . - ) = - 5 ’ [
._: =£”.’3«y§_gv‘§ | (8) fhin y=—-=" 7 =0 a3 ¥ =5 ~F/ikx yEh’ A
i A ) =M v 7 3~ TN 2 IR R R 7 R < =,
—79.36

- - - —
-.‘.“_ -..-*#._“..-—. .

(9) HhfR v*=8r » »=2 3y =8 ~F/7ik» ylh /8
= > 7 AR~ I 2 RRARREH 7 R~ 2,

ﬁ:ﬁ ] | (10) Hifs y:%m’ 7 =0 a3V x=4 ~F7ik» vl

) = M~ 7 WA ARG 2 BB 7R A 2o

| (1) XZ7iifR7, =1 3 ) 2=4 =5 ) By 7R+ 7 8678

m]:.*} ﬂ'ﬁ’&"‘ b—nﬁz;v:: "’?—l-:"kn (11) Hypocyclmd .'E-s."l'‘1;1‘3-:1!1.g ﬁ'xﬁ/ﬁ?:@ﬂVim*
(1) y=8x-1, (11) y==3-|-2r MR s KmE7R > 2,
: () y=5zx-—2, (iv) y=mr+bd
'

| (2) [ 2*+y*=a* /7R3,

(3) Mg v'=222 =023 ) v=65~F )R/’ ByYr7 R+ 2,

i} (4) [ r=2asinb /723,

| (5) XRZilif, v=0 39 y=4 =58P+ y @

‘ = e b A AR (ARHEE)  WREREE
WIR~» 3,

e —— R T A "=
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s R =8
o /a0 AaX - et

62. # £ 1J: (Trapezoidal Rule)

MR y=rCr) v v=a, a=b K& = fh t 7} =7 VIR EWK
CAGOCEEEES YRERRN T8 2P R

e ve f(o) 7Hlifi=v7 2 2B 7 R2BYVBLE, Xr
B, (o487 iR/~ vFY )RR/ vIrGRE=~
X’ imz8E/ W=7 7>2 7EPM7FAR2»=2 1t 71
AB 7 n v 7 -7 A
b2, A2 ) HER AP,

\lp“ \ pz‘ AHPH' ...... BQ 3

MIVI2EYIRA .

Yoy Yy Yay Yay*ooe y Yo b AV

BB APPA, SR =5 (Yot+u)h

BE AP.PA, VEHE = 5 (s + 2 )b

H}E A n—an—IQB }ﬁﬁ =—;—“‘(:lln-1 +_'fu>h

Wik 7 8t M 7 v oo

B 2 MR = (oo + 290 +2ys+ o + e + /0]
="[—1¢(;tf.+3ln)+!h+3:=+“-+yn..:J ------ (67)

153
27 BE/BEE» » 7B W2 VR TR M=k
Pl =% 2+,

= K 7BEEY 4 7,

63. L A XT AR

(A) Simpson's first Rule,

WH APQB  ERIf b v 7 Bk =3 7 ~ ik PP.P, 74

o PP.P:. vv78 02,

Ry vy=F vl PP.P, =85 P, P,, P, 7 i~
Y=T2® + M40 eeerreennans (i) '

) —=WRT I A va—RR=GEXHT v

4 AB 7 [RESH (B~ S BH) v FRM=1 7 KM AP,

AP AP, BRINF Y 7RI TRAL Yor Yry Y2y Us b ¥

+ 2 OA=a, AA,=AA,==h p RV

Hif§ APP,A,

+ 24 1 1 'tl+.-?fi
:__r (Z-t" +m,r+n)r’m=! —q Z.'l:’ +—;}— !’)‘l.']:‘t + ﬂ-."cir
a Ty = ¢

1
=%{2{(&!+W+“*)+M(a+h)+6ﬂ} .................. (1)
2 (1) =7 x=a, r=a+h, x=a+2h b x ¥
Yy, =la* +ma+n

Yy, =la+h)* +m(a+h) +n
y.=l(a+2h)* +m(a+2h)+n




154

Yoty + 1, =2I2a% + 6ah+4h*) +6m(a+h)+6n oo (iii)
ﬁﬁ APP;A, =‘g*"\yn +4'y: +3!:)

Al £ =

W= RN 2 W = 5 (vs+4vs+v0)

I

SHEESAEM 7 W =5 (va+4vs+e)
WLRBARN 2 G =—a(ve+ s +0.)

_I:it?ﬁbmm:’ P

mAt APQB '-'—T'—g*(.‘fn"l“".’h +2ys +4ys + 204 + 4y

+2y. +4y-;+y'-)
—fr= n GH (n R YA %

[T g[y.,+yu+4(y:+ya+"-)+2(y.+y4+-")3"'(53)

2. 7 Simpson’s first Rule + 4 7,

(B) Simpson’s second Rule.
fifR 2 —#5 7 =% 2 thiR
y=Iz®+mz*+nx+k

7 =T b Rl 7 I = 9K 2 HERR Yoo 0 Yoo ¥, 7T
Np o

- o 3 :
B B B=I%M » Wik =‘—8""f3fu+391+33h+.’.‘ls)

i % =-—g~ h(yo+3y,+3y:+2ys +3ya+3ysg+ 2ye + +++) +-+(69)

(fHv n » 3 /=D 5]
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2 ) AR =a v~ B rR=Fxe/,=vitr v 7%
MBELSE=(EM=,
BBR  Gt= ~ Bk = 7 X+ » ¥l =8 Simpson ik
PA~B— /AR (68) 97ves 2,
). LS 2 b REVWERE (Sectional area of Midship) ~ 4Pk
oIy AE7mxr x> A 38 B
BHR7Rx=2, My =3 R
b A
(S8 —ik) 5

AQ) =—5-(38+12+4(38+38 |
+24)+2(37+32))=572 Cl
o AFHE=114 FHR

3
18’ |

(=)
A2 =—g-x3[38+12+3(38+37+32+2L)+2x34-]
_ 4699 .,
- == 575

2mAt=1150 3 J5IR
64. Durand's Rule
AB 7SR~ A 3y AL, =577l =~> Simpson’s
Rule 75§/ v, Wik /B =BEE7H7 v
) APQB=-3-(yn+y.) +—g—-fy; iy + 23+ -+ s
+4Yus + Yuui ) + —g-(y.._: +Yn)
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~ 22 = Simpson’s Rule 7 = v*

EE APQB""_-—"_[.Uu +4}I1 +2y: -+ 4‘_”, bl » 2,‘&'-:-: +4:Iin-1 +!Iu]

3
MA7ZM7 vy
() =0y + 0y + 2+ 20y o0+ Yy + 2
13 5
. 6 P 6 n]
13

ﬁﬁ h 12!/:: +_i"2'ul yl +,”3+'”+yn—3+_“u—l

L13, 5,9
+t33Y 127"

=h(04 (Yo +Yn) +11(y, +Yner ) Ty +Ys+ -+ Ynes J:++(70)

DE=RX7 AR vy

B E i
AT=k[—i—*(;u..+y,.)+y: +Ys+oF Ynes )
Simpson

AH = g—[(yu - .'l[,,) +4‘Cﬂ1 +,'f3 o +,’fu-—1 )+2(_”3 . 2 .1,4+ il 4 +.yﬂ-l)]

Durand

Ap =h [(0.4(ye + ya) +11( s +Yuer ) FYa FUs+ o+ Vaesz)

- —
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65. LU 2K 7 filE
o) wh| L E R,
1 s
= 7 Wi e rabid:i R
e ke =2, =10 » §
JEBT ).
AB b 4 8%&3 vor h=1
o] 2 10
SLE 5 % 5 6 7 8 9 M
SRS .t A .1 1.2
Sl R B 5 T8 W
Ar=105(5+1p)+ 5+ + ¢ J=16200
3(g +ig) + Mg+ g +a+2)+2 1+ T+ 1y3-16100
A=zl +yp) g+ 5+ EY
£ -
A 1[04(2 10)+11( )+4+5+ W ] 1.6134
Bk = 2 4l

B | : 110
j —-’ og '=10g,10—-]og,2=log,5=1.6091-

3 &

= Simpson kB R/ ERIHAE=v 57 (WX~ 01% 1)
A) Durand (2 v=X2r=2  75ir ~ v,



-

— . “—.“# —_—— P — e ——

|
i
|
!
;I

= e i
-

P RET e Say R — B e
= -

158

X= AB 7 16 v 7 h= 1 P Ry

2
S LA R | -y . 2
A —_— e = bt e == sen cii _— -
- SP LI | 2 . 2 2 B L8 1
A.:-— -— - aas Pa— — — sea —
6Ll +1) +H G +7+tplt2Ag+g+-tg))
=1.6096

n2 iz 16 K= 7 B 7B >~ = X8R 7 BEE
» 8 ER7 Simpson =R ¥FrF ),

B (2) BHHYHMS

il 2 4n %45 MER 2 294 ZINE S
P dRRE o MR 7R Y = 5
Brorzwver 74 7,

= 2 5B E 2 i§- 3.50 K=

F2Zv7 8EpBpevilk=
7

h=‘j§ 7Y, HHER &Y

0, 040, 063, 091, 098, 1.00, 092 0.74, 0

Az=- (0404063 +... +0.74]=244

Av=— (404040914100 +0.74)

+2(0.63+0.98+0.92)) =252

: . . Ky T2NS
i = BB =gp-=3=072

109

xX= 14 gﬂ.ﬂ)"'l' ¥ h=—-1—- =y IR B4

0, 030, 042, 054 068, 088, 096 098 100, 1.02
097, 089, 0.78, 06t O

Ax=—1 (0.30+042+ -+ 0.64)=252

A,=%{4(0.30+0.5{+ s +0.64) +2(0.42+ 0.68+ --- + 0.78) )
=2.55

o R
k= P=g2=-7==073

UE7ER2YVR vy 8 %%, Simpson 3+ 14 25 BE
ErRl— 278,127~ v, '

& (3) j‘::w'dm 7 Simpson’s Rule = 73R »x 3,

(R) n=10 pxvos h=1 +

A IS 2. 8 & 8% 6 7T 8 9 M

g=2] 0 1 4 9 16 25 96 49 64 81 100

10
j @*dese 3 (041004 4(149+25+ 49 +81)

+2(4+16+36+6£)]=—%—x1000
X=MWn==2rl

0 .
f s |;T”"’ ['°= 1 1000
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== 7 i~ B = 2 mfili v —F =,
Efl 7 fn2> Simpson’s Rule = a pffi~» =+ 7 —RA =My 7 »
RETHEEZ, RIVYVBE ME» ) REIEXvFEn 7
THAR= v oREAEATAF Y,

66. i H ~ & U 1A

ERIAR (67) (68) & (70) ~3r#, MARGEHN = <M/ = »
3 b 7

B Yor Vi Yo e TRA » Wi =TEil F I H8 2 WiERK 7
Tr2res b 2vZEIRAR»7 78887 R 2 VERIBR b

€ ,')Va

B (1) PRI -+ =1 MR TR 2 9

al
8 = i [E e -
XY Ff= 7 7 ¥~

2 2
oA U] z\
— b =1 -
8t o T

YZ g = 7 7 Wi >
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(M) n=2 + v YZ =7 _HA v

=a, Yo=0, y,=nle, y,=0
fl =5 {0+4(sle) +0}

=irr abe
3

(i) =787 mZBEM Yoo var Ve #" @ 7 ZKAF v
»¢ Simpson’s Rule = 7R x 2 vfilff =7 T o

67. [ 75 =2—42—| 7 ¥

Rl 2~ fR5 AB 2 i % & TR
W PQ |2 m2 BB v 7P
» PR (K) 7, B Q » Pl
(K') 784 2 v 2,

A g (K), Pl (K') Ry
PP,P.0Q.0.0 i 7 £~ A, B,
Cry, PQ » P,Q, 7589 P,Q.,
=By xHFE) v
A+C 7, P,Q, 2y P,Q, 787 PQ =f§) + b ¥ 7 ki
C+B 7fir 2 vy PQ w2 Bl)=7xE) vk~

(A+C)—-(C+B)=A-B

WARF PQ # BBy ¥ b B x B~ TR~ 2P 2 WA 2 bR
(K) 7@ v 2 Q » 84 »plidr (K') 7ikir » 2=
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[79=2—2~] ~B Q wEE®R O 7vpid b 2~ [HJE L7
B2z av=fgviy
=g (K')
MF7r), 27
P2 Pl
(K) 7 @hi- #an
PQ 7 it x B
=%,

¥ 7 FE =57 #5
PQ 7Ry7 1 vv, PQ & PQ =57 BB~ P'Q » 4L
B~7PiEf7 v72va) PQ ~7FHERHer </ b
vdn 7 PQ ¢ P'Q' il A9 7ML = vor, =2 B
B = 788 e vEHBFET IS |

AS=1 dn+ 5 1*d¢

w2 PQ =PBierH W(Zr 7 MAM L 4 el PQ =25
T y) » PQ P +FPITER) AV P F o dn X 7 BN
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2e2, X= PQ = FHEMEBH 2+ X~ adp 2 7 SN2
~y (fAva »QEa)HEW ~7 7 il »)

#= PQ #¥EMFATF S 7HEEA »M=H W /W ds »

ds =dn+ad®

+ 9, #£ 2 7 element of area dS »

AS=1lds—ad d ¢ +-%—l'd¢

k= PQ /B »V2EK S »
S=l§da—al sfm g b smﬁ
>9,
PQ »~522HiM7 + ¥ Xy 7hh* s fl=f) %) b2 vl
el W =0 ok 2 4
S=1ls o

av=8 »H W /f#jer 58T

K= PQ v—522Mi7 v 7tkiss /M= 2) r 2V

2 | S=18—2r al +nl*

PPV

HRkeEt 2 Afk=22 e 3~ > » Amsler (Jacob Amsler at

Konigsberg in 1854) » polar planimeter = 7 I=4 K, F{

7 JEE - 25 B

J o

ik =HMaH, —an-~ =,
4 x 2.5=10 KK

=5V

- e i ——
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W ~2Z v 7 +%5  XFIR Vernier =iy ) 7 RBAEE » +
B2 — 7 S~ 70 B vl = — KM TR —~ 7
»Va b 7%,

P.(158) # (2) 7{iMEE 7 2 v =23 v 7 ) 2 » = 255 5
W 758F% 9 v 4 7, 14 %50, Simpson 3/ BRr—F2 v
=M = K5 HAER) F v 0 7~ v,

Polar planimeter =%+ 7 Rolling planimeter » 4 7 R§#
FTvFiFE2)HEARE—79,

Integrator and Integraph.

e N B o & S S e e e e PP i

O~ MBS = W~ + TR~ 3150 = ] 7 » Integrator
K Integraph o — ¥l HOER) + ~iliifiEt= » 7 iep A
=HHF Ty °

1) K2
R/ MBSk y v 7Y v Rjk=5R 2 2,

(1) j.-mfz, b e

i

B

¢ A
(2) j AR

l
-

P

(3) S:madr', n

T

(4) j sin vde, n=6 R n=12 2

(5) Fig. (A) »ZBErCRMBIELICE 2 ) K v 5
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B>y AP HEH 758,

Fig. A.

FH v dia. of cyl.=26", stroke length=4'

rev/m=80 b .~ L H.P. fmfif,

2P, LAN
33000

(6) Fig. (B) » 4 stroke cycle single acting Diesel engine
2 VIR e CARMER > V. FHERRNET 7§ e 2,

iy LH.P.=

& = = i

235338348
‘ | - ? B LA
Fig. B. i ' | /
i
! | _-I---"“' : .:
.!EL__L—I_-J YY)

3 v dia. of cyl.=68 cm. stroke length =1.08 m.
revim=102 + 9 + v L H.P. fufi,
‘[B.‘V ILH.P=_—m

(7) 7R pRUNIFERE 2 SRR~ R = 7
12.5, 128, 12.9, 13.0 12.8, 124, 118, 10.4, 6.8, 0.5

=y FEM» 2R+ v 4 7, 2UIER 7R 2,
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(8) 7rM’ B, THE 7 FHER R=7) »
3, 16.6, 25.5, 28.6, 29.8, 30.0, 29.8, 29.5, 285, 24.2, 6.8,
= ¥ 7 T HERRED 2 BEME~ 28 IRF Y v+ 4 7, HAR 2 WS
TR 2,
(9) ¥ a >R/ 807 Simpson }=73R # 3,
My =2 p=x

(10) Wl [, +-Lo=1 7 o WY =N~ N

B 7R~ A2, Ay n=2 p =2,
ez oy W Y 2 AR BRE  du T
(A1) 787 SEF VLV KB F 2 R 2 KBEiE 2 T
(FHM=7) »
2690, 3635, 4320, 4900, 5400
7)o 2PEKRE (Mi=7) 7R 2,
AWK 35 SLHR 7 B ~F—uiF+ v,

167

® t =
o/ B AR R

68. & Il v ERkE
(i) SEEEH=H7 ¢ BM=3GB e M S v, +
B¥p ¢ v 2T v rl= B OACB v
=7 K 22+ 78
(1) RSFMEET) = 7 E % » By
I =v 7

v=7(¢) .

FArR=2FR» IV P XIFFE] L 2V ¢, ~F M =lB
VEERE~R 727 v IR,
t, av t, ~F /057 » BH
v, Y2/l dt =7 f(t) »
constant F Y v FE 7 vy 2
=508 e Pl f(1)dE F Y2
vy t, ad t:. ~Flpvir=
7 78 e LT Y

WAGL

(i) TS EAES) = B 7 ERIE 7 vo, MESET a b 2V

1 ﬁ) EJE v
v=v,+d
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= v 7 W~ —BE = A 2

SHEH AB =7 v,

w2 dt ] =308 =2 v ds
ds=vdt = (v, +at)dt

He=t, a) t, =57 M=i E‘f"i '= E
B2Vl S

fz2

.s'=j (vo +at)dt  F Y

£y

69. {1 F (Work)

fEH ) Ky T2 Ky v 12 hm=Rr»BALr 7R 7 070
wVuat=—327 F b xhi@7 v 7 Fn =08 s it W)
AAFEF e W o
W=Fs ft. Ib.
=y 75 OACB =3 v 7k =
=+ AV,
R=71 F x830L s 7 =~ 5
F=/(s)
FAVRAFR IV % 8=a 3 )
8=b ~5F /=79 vv{tHE W 7
RArwv=o AB 7 0 ZHv 2 7/
AL ds = H 7 AL F ds=/(s)ds

7 element of work PR~ = v ¥
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H¥Er» 5 AB 7 HE W -

W=("7(s) s
=aV¥FRav=2tr75
mﬁ.ffgl *EJ\"’ VﬂIVSpl'ing ).E.R}Vﬂ;t HODk }Eﬁ___._
3V s =2y yEe= F=ks
e = element of work -

Fds=ks ds

=y7 s=a 3) s=b =5 )4

"W

> 1
W=j ks ds =-——2—k(b’—a').

vl

B (1). 77 Spring = 100 s 7 M~2m= o in. JEv

XY PA Ty =227 Spring 2 1 m HE v 2 =E—3W&$?*}

E

()  F=ks
=#7 F=10 &, s=,in. .. k=20
F=20s

W=S 20 sds = 20—~ -s*| =10 in. Ib,
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70. B2 J] (Pressure)

WA FATEIEY b Frkp=KiE=PfF=*2»}
¥V 2 RE=M V> whA + 9, == w »K, L
BATE )Ry F Y, 2> =F iR ~F» whA ~JEX A, B ¥
h vk 7BY=Fvx=2tr 7)),
Kebr 2 Ty ~48 7 2 J5la) = l— F v 'l = JKilg = Tl =& » v
2B E=M VB R IM2HH =212+ 78/,
A% ABC 7 02 KWLM =
FE=AVVEE»2 2F =MW '
WA~ Y =39 7 R ¥ ik 44%@'
= LM =Ff5rrf=23Y7 n ¥
7 strips =4+, v 27— EFGH
JERE7 dA, Y I2YZ h b zvez =Moo RET)
whd\ + )Y vE72v7v=2v 78, Z2v7 AP bR vy

dP =wh dA
=2 ABC =m» 2R »2ZvIRY b 3) h, =F
MhapvawversFr ),

P=j:'wh dA

2= h p dA » same variable =7 R Vv A[H 35
X

Bl (1) %4 ABCD (AB=3 ft, BC=4 ft.) 7/ m2 XK

17

W=l =Av, & BC »~KilgLM =7f7= > 78y 2ft. >
Y b4 7. a7l =M »2WHTRA 2,
(®) MEdi7 BC =Ff7= n P> /—2 EFGH /K
V7 do, /Y7 2 PR

dA=4de, JdP=4 wzx dx

M

5 [5
P=j‘.4w.r dr = l 2w’ | =42w

K—3LKHR 7 EY

1 1
=062 = acails
w62[b 32t

5
P= =1_"_
2625 0b. 116

B (2) =Mk ABC(BC=7 ft., B+ =51ft.) 7[F 2 2
Kili = Eilf = A v, i BC »Kjfif LM =7f7= v 7 1 ft.
FVER2 =M VBN TR £ 3,
(M) =Mt BC =Fjr= X M
n v, v»,—v 37 EFGH,
By de p 2
X=D8 239 Kfg LM =3FfH AX
78|% BC, EH ., %m7%
# DK d& AK 2 2 b 2voe KX=6-2 3+,
~2 AAEH + AABC ~HLIE + » 4tk =

EH _AK EH_ «

—_—

LN Y S et
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#5 area of EFGH:JA:_;_. 2de
= J Stl‘ip }E"'n 6—=a fﬂﬁ'ﬁ:,ﬁjj AP s

TP=w (6—x) (—-adr)

= (%gwa: -—g—wm’)da:

P= SE . A 4 wz* )de

Sl 5
= 21!0-1:'—1101'3 :

. 5 s
M0 LA SO
-— 10—2916—3—-13'0. _l-zzt.

71. Cylinder {§ = 5 ) ¥ L & )V Work.

M =42 7 » » Cylinder A= vIERL~TH;» + 24t

Box7my
ERT Py F iR 7 P
A a3y B ~5F8A v,
X= B = 7 7
C ~7lglkev~»,
=W P. =7
RyZ2I)Ir R, 27 b

¥ piston 2 F vt

Box/fmzvigtzrv=1r78,

s T G o R S W S ——— R . ey e = - - —
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A piston JEFE7 1 » 2 v piston fg=ER A2V~ 7
S =% 2 piston JPBERRK BRI 7R 22 b=2FN»
M2 2485l B »» 7ig=mK ABCD =23
TR AT VIV,

3 W=pf§ ABCD
=4 ABFO+f{ FBCE-%4ij ODCE

v,
=p,v,+ S pdv—p,v,

U,

(A) Miskd{k (Adiabatic change)

Wi AL = 3 7 - HigR BC » HER
po"=k  (k »~EK) Fr k=

p=kov~"
r, " pdv= kr* “o"dp
Uy U,
o k | d=n Vs
_l-ﬂ v,
k et l=n
=1—n0‘ =

=1i_n(p,ij, -p,v,)
HE W=k ABCD

=Pty =p,r, +1-l—n(PIN —p.m)

n
=“__‘ 1(]’1*'1 _I"zv:)

s
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(i) %2EN’ BE=» pii=k (n=141) + ¥ k= /
b % 2 ALEE

141
'ﬂ:; =‘41 (f’l"‘l"f’lvl)

(ll) ﬂm%i/%%:‘ﬂi;w n=1.135 *!"jfﬁa
Hh =g 0% P gy,

(B) _Fsft (Isothermal change)

e s W i g™ i i

FimsBfL =5 7 ~ iR BC » HRK

| pr=k  (EAIER)
> v Nl = P =_‘k7_

Vs = "2 dy (3
jv grfv._kj T—k}log,v

1 v,

v,

=k(log,v,~log.v,)=Fk log, (-2*)

-
S 'pdﬂ:plvllog,j (P.v,=k)

i

HE =HH ABCD
=p,v,+p,v,log. r—p.v,
=p.wilog.y  (p,v.=pwv,=k)

BB HN 4+ HEFrA
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B (1) Stroke 2 ft., piston , ki 1 FH N = v 7 FWERH
Jihf 100 HE, e

B 2 Jm * S5 MEE 2 RN
A =R piston
# 1 stroke =37 F 2w
HEIR 2,
i = 7% 7 Ik

it 3
FrERI=E7E7 b2

(#%) {t¥ =@k ABCDE
= 0 ABGO + ijf§ GBCF— = OEDF

(i) WK ABG0=100><(12)=><%=10800 ft. Ibs.

(11) B GBCF=5: pdv

f—
b3

% |
p=T7369v1¢ lIb/[T]"

17

'r pdv=144 x 73.69-‘: v 18y
o 0

12 12
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y |8

= -144-):73,69x16£v'1'

‘

8
_——

12

= —144 x 73.69 x 16 .9578 —1.0188)
=144 x 73.69 x 16 x .0610
=10301.64 ft. Ib.
(iii) 47 OEDF =4 x 144 x2=1152 ft.lb.
piston 2 7+ 2{£H# =10800+10301.64—1152
=19949.64 ft. Ib.
B (2) —5WE, ZR—L KRN 7 > v 7 SALHW
HBRi=FvIr4d 7, BR7F e HBIR &,

" , M
Cm] P =P, P:=l’1(7l)
2

= %» & ‘UI=1, " =14.7 x 144=2116 ]b, 4

p=2116 x (%)1‘“-_-450 im

1
B = (2w —pavs)

_ 141
5 |

—1863 RHE.

B (3) ZsSEHEEE = 7 — SR 14.7 1b/[]" = 7 25K 7
Bls AvHY 2 2R 50 b/ )" v Fr~72Z v 7 R~ &
A 7o SRV b X~ = B 7 SRARME v BUE = 2 B
A 100 7R 7 F v = ¥ 2K 2 SLHR 7G5 % Av » =
7 b A vy s EREIGT 7R 2 2,

(1x 2116 —450 x 3)

177

(M) v, 29 v, ~ 757 i~ RN =N 7 e v
LT

v,

v,
j dpv—s k jv=k|log r\
v v |

2 Uz

r1=}1‘]0 p‘
v, Pt gl’;

=p,v, log

2v= v, »F2r I/ BH=v7 100 x 2=200 c.f{t.
P, )22 =7 14.7x144 1b.J[]

e _ WO 1
p, 147 e

3 =147 x 144 x 200 x log, 3.401
=331500 ft. lb./min.

BB 7 K1 =ans-=10 I H1())

72. [ATIETURE 2 A

(B £5 76 50 938 ~ A7 (Internal pressure) /1§ 4 =f%L =
rixF =BT )
(1) [ 2 fh =247 F ~HE 2 BR5L ¢
(2) @4 (End plate) =jn-vNJy s B * =Hi=f
Froll s RRZvFY
(1) %t ak2% (Longitudinal explosion)

P S S e, e g

Hig, A7 D, E¥y7 1 HEA/ H7 p v
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AHEE LM = 7 [ 7 %2 v v
A PANVNIRFTIRAZE A
OM a3 vy 0 a'o'aivmvllliﬁ
/ﬂbl%&/ﬁfﬁ*%w( odo)
rEY I v 2T z(Hfzﬂ) -r;v:nﬁ:--wwi} fER = »

Pl f dt )snn

li-
”’; ll
J" s
AN
}J'
o

F1~ OA 2 Ff = p(l fm) 9,

= 7 ifif LM _iﬁfﬁi}j]» (pl—--d0) sinfl = v 7
Z% )71 7%4H MABL =2 %7 ji~f» 2 v =/ Rl
0=0 2y O0=x ~5fpvrve? ¥RaVvERNT)

=

s =| Wy

0

sin b

1 D o|"
=g~ 1D | —cos

L]

=]JDZ

H*;I'j mﬂ? g bRV }jJ_p\
5L/ (Resisting force) o x2xl =F 4 » 7

PDI=20GHE] «ovvvveeniiiicans (i)
(i) 2 Vil Ao, JEY ¢ 7R vor
- IQ‘? .................. (ii)
D
i = 21& .................. (“1)

-2

- FhAR = 1R 2~ REIET]
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(2) K§ 2% (Transversal explosion)

T P e O o e e T ™ ™ s i e e

B BR2N7 PV rA2vZvH

T e
v ol
« 2R E - Vi Ay~ 7D
= v 7 it AR ~ i Sy - =Dt o’

+9° fAve’ »HHEAT =,

k= (1) ¢ (v) 2

oc=2a'
=Tl 7 M= e v v 2 VA =R e v+ AR
7 24%F)
i = T -~ I = R =2 v AR = G =Kt =W A= s FrH
=TUERH =7 Mt B =B 7 LR T /= AT %
S,

73. ERiifak = o wEERE 0 [N

-_r_.h._,-l-_.n-u— P

.’ﬂ*ﬂﬁﬁfﬁﬁ=9H?m%zwﬁﬂ?%ﬁtya
i 7 A 2 v B 2 A = S A = —B% = M 2



